



REDACCION: DANUS 2
Teléfono: Administración 1.745
Redacción 2.078

Palma de Mallorca, Miércoles 13 Mayo de 1942

AÑO IV. :.: NÚMERO 890
PRECIO: 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5 pesetas

HEROICA DIVISION AZUL

Noticiario

Zaragoza. — Dos asilados del Hogar Pignatelli se han alistado en la «División Azul», habiendo sido despedidos por el Presidente de la Diputación. Uno de ellos, que cuenta diez años, había prometido a otro asilado, muerto gloriosamente en el frente ruso, que si caía le sustituiría.

Sevilla. — Ha llegado a esta ciudad el voluntario de la División Azul Manuel Avarez de Toledo, Secretario Provincial del S.E.U., que está herido, habiendo sido visitadísimo por numerosos camaradas y jerarquías. Les ha manifestado que era portador de un cariñoso saludo de todos los camaradas del S. E. U. que allí luchan.

Zaragoza. — La camarada Celia Jiménez llegará esta mañana a Zaragoza, por tal motivo reina en esta capital un entusiasmo indescriptible especialmente entre nuestros camaradas y familiares de combatientes en la División Azul.

La Sección Femenina y los voluntarios zaragozanos obsequiarán a Celia Jiménez con una medalla como recompensa a su simpática y magnífica actuación y como gratitud de todos sus paisanos, pues como se ha sabido, Celia Jiménez es natural de Zaragoza.

Jaén. — Ha sido concedida la Medalla del Mérito en campaña del Ejército alemán al Teniente voluntario de la División Azul camarada José Lorente Ruiz que también fué condecorado con la placa de Mutilado de dicho Ejército. — Cifra.

Portugal extiende el racionamiento al gas oil y demás combustibles

Lisboa. — El racionamiento que desde hace algún tiempo se había aplicado a la gasolina ha sido extendido al gas oil y a toda clase de petróleos destinados a usos industriales. — Efe.

Tropas alemanas y rumanas han emprendido un ataque general en la península de Kertch

Según Nueva York la ofensiva se desarrolla también en el sector del Donetz

Las posiciones bolcheviques de la península de Kertch están convertidas en un infierno

BERLIN. (URGENTE). — TROPAS ALEMANAS Y RUMANAS APOYADAS POR IMPORTANTES FUERZAS AEREAS HAN EMPRENDIDO UN ATAQUE GENERAL EN LA PENINSULA DE KERTCH SEGUN SE ANUNCIA DE FUENTE MILITAR AUTORIZADA.

LA BATALLA ESTA EN PLENO DESARROLLO. — EFE.

Berlin. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En la península de Kertch, las tropas alemanas y rumanas, apoyadas por gran número de fuerzas de la Luftwaffe atacan desde el día 8. La batalla se desarrolla con intensidad.

Nuestros aviones de bombardeo han atacado los parajes marítimos de la península y en las proximidades de la costa sureste y mar de Azov han hundido dos barcos transporte con un desplazamiento total de cinco mil toneladas. También fueron hundidos otros barcos de menor tonelaje y averiado otro más.

En el resto del frente oriental han fracasado las tentativas de ataque efectuadas por el enemigo en puntos aislados.

Las operaciones de ataque y de patrulla llevadas a cabo por fuerzas alemanas, croatas y rumanas, se han visto coronadas por el éxito.

En Laponia y en la región de Murmansk, han sido rechazados los ataques esporádicos emprendidos por el enemigo con efectivos menos considerables que en otros puntos.

Estocolmo. (Urgente) — Informaciones oficiales procedentes de Moscú anuncian que los alemanes han desencadenado una gran ofensiva en la península de Kertch.

Todavía no se conocen detalles acerca de las operaciones pero noticias divulgadas por la radio soviética indican que el ataque ha sido emprendido en muy gran escala y con medios poderosísimos.

Se añade que la aviación roja ha desempeñado un papel muy activo en los combates, bombardeando intensamente las concentraciones de tropas y columnas de avituallamiento. — Efe.



En la región del Donetz y en la península de Kertch, se ha iniciado la ofensiva germano-aliada. En este gráfico puede apreciarse el probable escenario de las primeras acciones ofensivas; nombres y detalles geográfico-económicos que se seguramente sonarán pronto en los comunicados de guerra

Discurso del Delegado Nacional de Sindicatos en Valencia

Valencia. — El Delegado Nacional de Sindicatos acompañado del Director del Instituto Nacional de la Vivienda y de los Jefes de los Sindicatos Nacionales del Olivo, Arroz y Naranja visitó la C.N.S. valenciana.

En el Salón de Actos pronunció unas palabras el Delegado Provincial y a continuación el Delegado Nacional de Sindicatos hizo un estudio del nuevo sistema sindical y aportó interesantes detalles. Afirmó que hay que llegar a los Sindicales verticales como los concibió José Antonio y desea el Caudillo y que están plasmados en el Fuero del Trabajo. Señaló las grandes responsabilidades en la nueva etapa sindical y explicó

El famoso oculista español Doctor Castroviejo examinará al Presidente de la Argentina

Ayer llegó en avión a Buenos Aires procedente de los E.E. U. U.

Buenos Aires. — El famoso oculista español doctor Castroviejo ha llegado en avión procedente de Estados Unidos para examinar al Presidente Ortiz que se encuentra alejado del poder desde el 2 del pasado mes por enfermedad en los ojos. — Efe

que los antiguos sindicatos del Arroz y Naranja han de formar parte de los Sindicatos Nacionales de frutos y productos agrícolas y del de cereales en cuanto este último se constituya.

El acto terminó cantándose el «Cara al Sol» y los gritos del Movimiento.

El camarada Sanz Orrio marchó hoy a Madrid. — Cifra.

Jerarquías nacionales del S. E. U. EN PALMA

Hoy saldrán para Roma

Desde ayer se encuentra en nuestra ciudad el Secretario Nacional del S. E. U. camarada Olozábal quien presidirá la comisión de estudiantes españoles que asistirán invitados por el Vicesecretario italiano de las Juventudes Universitarias Fascistas a los festivales del Arte, la Cultura y el Deporte femeninos que tendrán lugar en Roma y Como, del 14 al 17 del presente mes. Hoy mismo son esperados en Palma los camaradas Fernando Alzaga, Jefe de Prensa y Propaganda del S. E. U. José Luis Abendaño secretario, José Manuel Pardo Suárez Jefe del Distrito Universitario de Valladolid y las camaradas Carola Rivez Delegada de Deportes de la S. F. del S. E. U. y Mercedes Maza Delegada de la Ayuda Universitaria, que integran la citada comisión del S. E. U. que hoy en avión saldrá para Roma.

Los ESTADOS UNIDOS han perdido ya casi la totalidad de su flota petrolera

Berlin. — Oficiosamente se informa que el total de los petróleos perdidos por la flota mercante anglo-norteamericana se eleva a 3.100.000 toneladas es decir, la casi totalidad del tonelaje que de los buques de esta clase tienen los EE. UU.

LA GUERRA EN LA ZONA GLACIAL ARTICA

El General Dietl, Jefe de los defensores de Narvik y héroe de la campaña de Noruega, vuelve al primer plano de la actualidad por los acontecimientos que se desarrollan en Laponia y en la región de Murmansk y que pueden ser decisivos en la gran ofensiva que acaba de iniciarse. Dietl manda las fuerzas alemanas del sector extremo Norte del frente ruso.



Todos los restos de las tropas norteamericanas en las islas Filipinas HAN CAPITULADO

TOKIO. — LAS TROPAS NORTEAMERICANAS DE FILIPINAS POR ORDEN DEL EXCOMANDANTE GENERAL WAINWRIGHT CAPITULARON EL DOMINGO PASADO, MINDANAO, CEBU, TANERA, NEGROS Y JOLO. DICHAS FUERZAS SE DIRIGEN A UN PUNTO DETERMINADO PARA SER DESARMADAS. — Efe.



Los personajes históricos de las Fiestas de Sóller simbolizados por un grupo de niños de aquella ciudad. Entre ellos vemos a las «Valientes Donas de Ca'n Tamany», el Virrey, el Capitán Angelats y el Sargento Scler, héroes de aquellas jornadas que los sollierenses conmemoran con tanta solemnidad

¡BUENOS DIAS!

Mayoría de edad

En uno de estos largos atardeceres de mayo el joven periodista, del brazo del decano de la prensa isleña, han paseado por las calles de la ciudad, llenas de animación, comentándolo todo: La gentileza en el andar de algunas muchachas, la belleza agresiva de otras, el gusto de algunos comerciantes en la confección de sus escaparates, y el agrado enorme con que otros cobran cantidades inauditas por lo que en realidad vale unos reales, lo llamativo de algunos carteles que adornan las esquinas estratégicas... El viejo y el joven periodista, en su deambular por nuestras calles, puede decirse que han puesto los puntos sobre las íes de cuanto informa la vida de la calle que, sabido es, para el español—y al decir del castizo don Pío Baroja—es como la prolongación del hogar.

El viejo periodista, a la vista de cosas actuales, no ha podido sino recordar—y nos tememos que hasta añorar un tanto—a una ciudad de comienzos de siglo, repleta de cosas graciosas. «Hay algo admirable—ha dicho—en aquellos años que ya no volverán y es la educación o cortésia con que todos los seres se



tratan... A Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César. Gustar del fútbol y de la música de negros no debería infuir en el modo de comportarse ante nuestros semejantes. (En aquel preciso momento cruzaban el paseo un grupo, ruidoso de muchachos que, a grito pelado, querían convencernos de las excelencias de cierto «fox» enteramente renunciante). Hubiera sido fácil para el joven periodista reñicar y ponerse en guardia contra la alusión, más o menos velada, pero, se ha preferido un silencio respetuoso.

Posiblemente—ha pensado más tarde el joven periodista—mi buen amigo ha olvidado que en sus años mozos la grosería y falta de educación fué también buen tema en la crítica de costumbres que, ya en 1900 se llamaban «modernas». La historia—menuda e intrascendente—se repite como un disco rayado. Ahora bien lo que no, debería ocurrir, ni repetirse, es esta fea cosa de las gentes que, faltas de sentido, confunden lamentablemente lo alegre con lo estridente, lo joven y devorativo con lo destemplado y ruidoso. A los que confunden de manera visible e insoportable, la gimnasia con la maquesia.

Y esto último no quiere ser un chiste, entre otras cosas, porque sería tristísimo hacer reír a la gente contando nuestra propia desgracia: El que por culpa de unos cuantos estúpidos se ponga en tela de juicio el buen sentido de una generación que ya ha llegado a la mayoría de edad.

J.-B. G.

HOY:

Nuestra Señora de los Mártires, Santos Lucio, Roberto y Segundo y Santa Argantea.
 EL SOL: Sale a las 4:36 Se pone 18:54
 LA LUNA: Sale a las 3:57 Se pone 17:17

HACE un cuarto de SIGLO

13 MAYO DE 1917
 La temperatura elevada que se disfruta va siendo ya molesta pudiendo decir que se ha entrado de lleno en el verano.

VOZ DEL MOVIMIENTO

Ex-combatientes

ANUNCIOS

El Boletín Oficial del Estado número 123 de fecha 3 del actual anuncia concurso convocado por la Junta de Obras y Servicios del Puerto de Málaga para cubrir una plaza de Ingeniero en la Dirección Facultativa del Puerto y otra de Ayudante de Obras Públicas.

El Boletín Oficial del Estado número 124 de fecha 4 del actual anuncia las siguientes convocatorias:

Una plaza de Catedrático de Dibujo Clásico en la Escuela Superior de Bellas Artes en Sevilla y Barcelona.

Una plaza de Catedrático de Anatomía Artística en la Escuela Superior de Bellas Artes de Santa Isabel de Hungría de Sevilla, y una de «Perspectiva» en la misma.

Cinco plazas de Auxiliares de nueva creación en la Escuela Superior de Bellas Artes de San Jorge de Barcelona y Santa Isabel de Hungría en Sevilla.

Cinco plazas de Profesores Auxiliares numerarios en la Escuela Superior del Trabajo.

El Boletín Oficial del Estado número 126 de fecha 6 del actual anuncia concurso convocado por la Compañía Arrendataria de Tabacos para cubrir cinco plazas de Ingenieros Industriales.—Para más detalles en esta Delegación.

AVISOS

Se han recibido en esta Delegación Provincial del Regimiento de Infantería San Marcial número 22 certificaciones de los camaradas siguientes: Francisco Vidal Capons, Julián Arias Perelló, Gaspar Sabater Francisco, Pedro Crespi Sampol, Benito Vicens Pellicer.

Del 3.º Tercio de la Legión se han recibido certificado del Ex-combatiente Antonio Roca Bercoló.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista, Palma 11 de Mayo de 1942.

El Delegado Provincial de Ex-Combatientes de Baleares, VIC TORIANO DE ISASI.

Frente de Juventudes

DISTRITO DE SANTA CATALINA

Todos los camaradas afiliados al Frente de Juventudes hasta la edad de 20 años inclusive, residentes en Santa Catalina, Son Pizá, Son Español y Son Cotoneret, se presentarán el próximo jueves día 14 de los corrientes a las 8 de la mañana en el local de este Distrito, calle Fábrica núm. 22.

Serán propuestos para bajar los que falten a dicha concentración.

Palma, 12 Mayo de 1942.

El Delegado del Distrito, B. BORRAS. — V.º B.º EL SECRETARIO LOCAL.

Sección Femenina

AVISOS

Se pone en conocimiento de todos los familiares de los Caídos de la División Azul que el próximo miércoles día 13 en la iglesia de San Nicolás a las 9 de la mañana, esta Sección Femenina celebrará una misa en sufragio de sus a.m.as.

Esta Sección Femenina públicamente agradece a todos los que han prestado su colaboración para la preparación y celebración del festival de Educación Física celebrado el pasado día 7 en el Frontón Balear.

¡¡CAFES Y BARES!!

- Cofac Manuel Sánchez Romate a 10'00 botella
- id. Tres Jinetes de Soto id. 11'75 id.
- id. Larios tres estrellas id. 12'00 id.
- id. Larios Principe id. 16'50 id.
- id. Venerable de Soto id. 16'50 id.
- Manzanilla «La Gitana» id. 125'00 caja
- id. id. garrafa 16 litros 115'00
- Vermut superior a 4 - 4'50 y 5'50 litro

— EN —

BODEGA OLIVER - Sacristía S. Jaime, 3

Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras, 1'50 ptas. cada palabra más 0'10 ptas.

VIARIOS

RADIOGONIOMETRISTAS y Radiotelegrafistas.— Preparación rápida, próxima convocatoria Especialistas.—Calle Mateo E Lladó, 55, entresuelo (Frente Jefatura Aviación).

REPRESENTANTE. Se necesita que esté bien introducido en el ramo de construcción. Dirigirse por escrito acompañando referencias a J. Garmendia. Apartado Correos 223. Palma.

OPOSICIONES Ingreso Banco Español de Crédito. Preparación completa por Oficiales técnicos del Banco. Clases diurnas y nocturnas. Informes: Plaza de la Paña, 4 de 5 a 9.

IMPRESOR. Se necesita cajista remendista de 2.º. Informes: Servicio de Colocación. Avda. de Alejandro Rosselló, 103 - 2.º

NEGOCIO precisa persona activa y culta con capital, asunto gran rendimiento. Razón: Sr. Giménez. H. Balear. Palma.

CAPITAL y cooperación personal precisa para Baleares. Asunto burocrático de gran rendimiento. Razón: Sr. Giménez. H. Balear. Hab. 52. Palma.

DESEO asociarme con capital a negocio ramo comestibles. Informes: A. Onso. Hermanos Barbará, 19 - 2.º - 1.º

VINOS DE ORO

Se imponen

PURGANTE ALMENFLOR. De licioso azúcar de almendra. Pídale en farmacias.

MUEBLES PARA OFICINAS. Especialidad en los de sistema Americano. Vda. Fco. Terrasa. P. Ob. Berenguer, 3-4-5. (Antigua P. Toros). PALMA.

En MADRID únicamente HOTEL ARAGON
 Núñez de Arce n.º 1

MAQUINARIA
 MAQUINAS DE COSER garantizadas, y enseñanza de bordar gratis. Casa Morell Maquinas de coser, radio y electricidad. Plaza Juanot Colom, 27

MOTORES Transformadores. Alternadores. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaria Eléctrica Teléfono 23 Durango—Bilbao

SE VENDE motor a gas pobre «Crosley» de 25 HP. con grupo completo de gasógeno y alternadora «Siemens» 16 Kw. funcionando.—Razón F. Jorba. Hotel Mar y So', Pedregal, 29.

CONSULTAS
A. Riera Escandell
 Enfermedades de la piel Sifilís y Blenorragia. Consulta de 11 a 2 y de 7 a 9 tarde Vía Portugal, 9, 1.º Frente al Instituto

TRASPASOS
 TRASPASO Interesantes locales y comercios. Dols, San Miguel, 87. Perfumería Martorell

TRASPASO negocio de helados, con todas sus maquinarias y carretones, para la venta ambulante. Razón esta Administración.

Ayuntamiento

Cartillas infantiles

Se pone en conocimiento de que en el apartado de Abastos 1.º este Excmo. Ayuntamiento a partir de hoy, 13, se procederá al reparto de las cartillas infantiles cuyas instancias fueron presentadas del 1 al 24 de Abril ambos inclusive.

Presentación

Precisa la presentación al Negociado de Reemplazos de los individuos que a continuación se mencionan:

José Serra Serra, del reemplazo de 1940.

Doña Catalina Puig Gimenez, Quetgas Mateu, del Regimiento de Artillería núm. 5.

Doña Catalina Puig Giménez, esposa del ex Sargento de Infantería don Miguel Vicens Gelbert.

También se interesa la presentación de Jaime Frontera Oliver, hijo de Francisco y María, natural de Marratxi y Bartolomé Crespi Caldés, hijo de Lorenzo e Isabel, natural de La Puebla para ser alistados.

No desdénese jamás lo que te conviene

EL SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR otorgará a tu vejez te amparará en una posible invalidez, te auxiliara en las enfermedades y será una ayuda para tu familia cuando fallezcas.

Abastecimientos y Transportes

Suministro de Carbón en la Zona de Levante

A partir de esta fecha, se procederá por las carbonerías de la Zona de Levante, a efectuar un reparto de carbón vegetal en la proporción que determina la circular de 14 de noviembre de 1041 B.O. de la Provincia n.º 11897.

Las carbonerías cortarán de la hoja correspondiente de la libreta de racionamiento, el cupón número 12, que luego presentarán al Sindicato para su liquidación. Palma 11 mayo de 1942 — El Gobernador Civil.

Diputación

DESESTERO

Debiendo procederse los días 15 y 16 de corriente a la limpieza general de las dependencias del Palacio provincial, dichos días se considerarán como inhábiles en las Oficinas Centrales de la Corporación, si bien quedará establecido en ambos días, de 11 a 12 horas un servicio de guardia que atenderá los asuntos de carácter urgente que puedan presentarse.

Jabón ESKIMO

PARA TODO

† Doña María Pol Nicolau

Falleció el día 12 a las 2 de la tarde

E. P. D.

Sus desconsolados hermanos don Lorenzo, don Bartolomé y doña Catalina, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará a las 11 del día de hoy y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Son Cotoner. Calle F. n.º 30.

Esta mañana habrán llegado los productores madrileños

Programa de Festejos e itinerarios de las excursiones organizadas por el Departamento Provincial de Educación y Descanso con motivo de la visita a estas islas de los productores madrileños

PROGRAMA PARA HOY

A las 7:30: Llegada de los excursionistas y distribución de estos a los Hoteles preparados para su alojamiento (Hotel Perú, Plaza Palou y Coll, y Hotel Balear, Plaza de Abastos).

A las 16: Concentración al pie de la Cruz de los Caídos (Mirador) para iniciar la visita a la Catedral de la que se dará una explicación detallada por un Reverendo Padre, visita al campamento, Tesoro Artístico y demás dependencias del Templo.

A las 17 visita a los barrios típicos de la Capital, (Zanzalada, Portella, Almudaina, etc.), Claustro de San Francisco, Patios Marqués Vivot y demás monumentos.

Nueva farmacia

Ayer tarde en la barriada del Coll den Rebassa tuvo lugar la inauguración de la nueva farmacia que en la calle de Lluçmayor n.º 48 ha instalado el Licenciado don Antonio Llorens.

Asistieron al acto el Alcalde de Palma, Señor de Oleza, Autoridades Sanitarias y numerosas amistades del Sr. Llorens.

Bendijo el local el Rdo. Sr. don José Mestrés, Cura Económico de dicho barrio. Terminada la bendición los invitados visitaron las dependencias en que se ha instalado con arreglo al gusto moderno y no descuidando el más pequeño detalle la nueva farmacia.

Después el Sr. Llorens y esposa hicieron los honores a los invitados obsequiándoles con pastas y vino español.

A las 19: Tendrá lugar en el Salón Mallorca (calle Call) la actuación de la Agrupación Artística de Educación y Descanso de Baleares, coros y romanzas y selección de trozos de las obras últimamente puestas en escena. En el intermedio se hará entrega de un banderín que la Obra de Educación y Descanso ofrece a los Productores Madrileños haciéndose oferta del acto en su honor.

Como final de este acto el grupo artístico de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS obsequiará el auditorio con la interpretación de cantos y bailes regionales tales como Parades, Copeos, Boleros, etc.

A la salida de este acto nuestros productores quedarán en libertad de acción.

Peregrinación Franciscana a Santa María del Cami

(14 de Mayo de 1942)

FALSOS RUMORES

Advertimos a todos los Terzarios y devotos de S. Francisco que la peregrinación a Santa María tendrá lugar el próximo jueves, día 14, festividad de la Ascensión del Señor. Hacemos esta advertencia para salir al paso a los falsos rumores que se han esparcido, a consecuencia de haber publicado equivocadamente uno de los periódicos que la romería se efectuaría el próximo domingo.

A LOS DIRECTORES

Faltan todavía datos precisos de algunos pueblos que han prometido su asistencia a la peregrinación; por tanto rogamos a todos los Directores, que no hubieren hecho, que cuanto antes comuniquen a la Comisión Organizadora el número exacto de peregrinos, a fin de poder dar con anticipación una nota al Director de la Compañía de Ferrocarriles y a la Comisión Receptora de Santa María.

LA BANDA MUNICIPAL DE PALMA

Con verdadera satisfacción comunicamos a los peregrinos que la renombrada Banda Municipal de Palma se trasladará a Santa María para tomar parte en los principales actos de la peregrinación y acompañar los himnos de la Magna Procesión y Acto de Homenaje al Santo Padre que miles de voces cantarán en la plaza de la Constitución y para dar luego un concierto en el que hará gala de su selecto repertorio.

LOS JOVENES

No dudamos que serán muchos los jóvenes que acudirán a Santa María para comunicar a todos los alegrías y entusiasmos de la Juventud. Para todos ellos tenemos reservado un puesto en el espacioso templo parroquial durante la Misa Mayor, a fin de que, desde allí puedan juntos tomar parte en el canto de la Misa de Angelis.

SUCESOS

Infractor detenido
 Por la Guardia civil del puesto de esta ciudad ha sido detenido en el kilómetro 5 de la carretera de Palma a Capdepera, un individuo que transportaba generos, quien al divisar a la pareja de benemérita, se dió a la fuga.

EMPRESAS!

Si empleas permanentemente a más de diez trabajadores a carentes de este requisito, necesitas de capital social 5000 pesetas o más, deberás pagar directamente a vuestro productor el Subsidio Familiar del mes de abril.

"PLANCHADO ALEMAN" Ofrece su nueva y esmerada organización, en su casa Central en Palma. Vallori, 8. (Servicios Semanales)

El país de la leyenda, el mundo de lo inverosímil, el prodigio del exotismo, el triunfo del color, el vértigo de las sorpresas; esto es:

LA INDIA

Jaipú, la ciudad color de rosa - Una población en mármol de más de un millón de estatuas, en la pagoda de Madura

Un reportaje de OBSERVADOR

DIMENSIONES

Los indios conocen bien Europa. Vinieron para estudiar, después de haber frecuentado las universidades de su patria que, de año en año, aumentan en número y son copia de las inglesas. Conocen la literatura de occidente mejor que la suya y hablan inglés con marcado acento de Cambridge o de Oxford.

perimenta un vago sentido de estupor por el misterioso encanto de sus ritos y costumbres que datan de remotísimos tiempos y sobreviven en su imponente grandeza.

Se puede haber visto mucho mundo; pero si no se ha visitado la India, es preciso convenir en que se desconoce un inmenso país distinto de los demás.

REALIDAD Y LEYENDA

La India es el país de la leyenda, el mundo de lo inverosímil, el prodigio del exotismo, el triunfo del color, el vértigo de las sorpresas.

Quien crea que todo ello es un cuento de hadas y pretenda en-

DE LAS BAYADERAS A LOS MENDIGOS

Esté es el paisaje que, encuadrado en un fantástico escenario de palmeras, de coasales árboles que diez hombres no alcanzan abrazar, de flores de colores inverosímiles y de rarísi-

que causan anualmente la muerte de 15.000 a 20.000 personas, por lo que se las persigue con encarnizamiento...

La población ofrece continuos espectáculos incomparables por la rareza, la variedad, la originalidad de los tipos y costumbres.

Marajás fastuosos, inmensamente ricos y poderosos, tenidos como ídolos; príncipes de piel de marfil y deslumbrantes, de joyas de inestimable valor; bayaderas flexibles y bulliciosas con tónicas bordadas de oro; sacerdotes envueltos en preciosos brocados; mujeres del pueblo tintineando sus cascabeles, como potranas; peregrinos esqueléticos; espantosos fakires voluntariamente plegados en sus cuerpos anquiadosos y deformes, tras pasados de espaldas o extendidos sobre lechos a puntas de clavo; miserables parias, tan miserables como no se podría creer, mendigos, devorados por enfermedades atroces, profetas con sus largas madejas de barba blanca; muchachos de doce a trece años jugando con niños que no son sus hermanos, sino sus hijitos.

Luego la increíble división del pueblo en castas y subcastas. Cuatro fundamentales, con miles de derivaciones; existiendo, entre una y otra casta, barreras infranqueables: El «Sudra», es decir, el individuo de la última casta que no puede acercarse en ningún momento, como no sea en casos desesperados a individuos de la clase superior. Y las clases superiores son: aquella excelsa de los «Brahmanes», o sean los sacerdotes; la segunda de los «Satrias» o

guerreros; la tercera, de los «Vaisya» o comerciantes. La cuarta es la de los «Sudras», S. guen luego, los «Parias» (dos intocables), los desamparados; tocar o ser tocados de estos seres, constituye un oprobio. Descender en las castas es posible, por falta de mérito o por castigos. Pero ascender, jamás.

MISTERIOS Y RITOS

La religión dominante es la de Brahma, con la trinidad compuesta del divino Brahma omnipotente; de Visnú que asiste y protege; y de Siva ferocísimo que destruye.

Kali es la mujer sanguinaria de Visnú, Ganescia el hijo obediente y bonachón con cabeza de elefante y cuatro brazos; luego la divinidad se desmenuza en infinidad de dioses y subdioses.

Los fieles a la religión de Brahma son 240 millones. Los musulmanes alcanzan la cifra de 78 millones; 4 millones y medio de sikhs, siguen otras religiones. Los cristianos son unos seis millones, con cerca de tres millones de católicos.

Como es sabido, se da el caso curioso de que los toros y las vacas son animales sagrados, y deambulan por las calles de las ciudades y por los templos sin que nadie pueda molestarlos. Sagrados son también los elefantes de los templos y sagrados son los monos porque su antepasado Hanuman ayudó al dios Rama, reencarnación de Visnú, a reconquistar la esposa Sita, arrebatada por el demonio Ravana.

RAZAS Y LENGUAS

Una de las cosas que facilitaron la conquista de la India por los europeos y que sostiene hasta hoy la dominación inglesa, es la variedad de razas que pueblan este país, la diversidad de lenguas que hablan y religiones que practican. Ello no puede ser motivo de solidaridad nacional.

Sus diversas poblaciones se sienten aisladas, como separadas las unas de las otras por una extrema variedad de lenguas, de las que se cuentan no menos de 147.

El Indostán figura en primer lugar: es hablado por más de 90 millones de individuos. Siguen a continuación, el bengalí, hablado por 44 millones de hombres; el talugú por 21 millones; el mahatí, por 18 millones; el pendjabí, por 17 millones; el tamul, por 16 millones, etc...

Se podría sospechar que esta inmensa región del Asia meridional que se conoce bajo el nombre de la India, estuviese habitada por una población más o menos homogénea; pero no es así. Por el contrario en la In-

dia hay tal variedad de gentes que es imposible hablar en sentido unitario de un pueblo indio.

Entre los grupos étnicos que componen esta enorme masa



La bella princesa Karem de Karpurthala, que tiene 14 años

humana, es tal la diversidad en el aspecto físico, en el temperamento, en la religión, en el idioma y en la vida social, que hay más diferencias entre la gente de Madrás o de Bengala, y los habitantes del nordeste, que la que pueda existir entre españoles, griegos o escandinavos.

Sin embargo, a pesar de tanta variedad, la India presenta una fisonomía propia y posee en la obra milenaria de los brahmanes, que forman su casta elegida, más conciencia y más noble, una unidad profunda, la cual ha permitido el nacimiento y la difusión de un imponente movimiento, «dentente» a hacer de la India un país libre e independiente del extranjero. Alma de este movimiento ha sido hasta ahora Mohandas Karamchand Gandhi, pero actualmente el motor propulsor es Subhas Chandra Bose.

Después de la toma de Akiab por los japoneses, los aviones del Imperio del Sol Naciente pueden recorrer los 500 kilómetros que los separan de Calcuta. La frontera india está desbordada. Se oyen llamadas angustiosas. Mientras tanto el misterio de este pueblo, tan vario y original, continúa. ¿Hasta cuándo?



Las vacas sagradas disfrutan de amplia libertad, acomodándose donde mejor les place sin que nadie pueda molestarlas

frentarse con la realidad para crear una atmósfera de fantasía, se encontrará con que la fantasía es una frenética verdad cotidiana.

Ya las cifras aturden y subyugan. Se trata de un pueblo de 336 millones de habitantes con dos metrópolis: Calcuta y Bombay, con millones de moradores de todas las razas y colores; más de una docena de otras ciudades con una población de medio millón; un centenar de otros centros, importantes; y una cincuentena de ciudades santas, de las que destaca la mística ciudad de Benarés, meca del hinduismo, sagrada a todas las peregrinaciones, bañada por el río Ganges, y que cuenta con doscientos mil habitantes, y lo que es increíble con dos mil templos, los más venerados de toda la India.

Y por último, la ciudad de Madura, al Sur, que reune en su pagoda, en sus agujas, en sus cúpulas, la inverosímil población en mármol de un millón de grandes estatuas.

EL GANGES, RIO SAGRADO DE LOS INDIOS

Es famosísimo el sagrado río Ganges en cuyas aguas los enfermos se sumergen para desprenderse de todo mal físico o espiritual. Para conseguir esto, los devotos afrontan viajes de miles y miles de kilómetros. El rito impone que, antes de salir del baño, se beba un poco de agua del río, precisamente en las cuencas de las manos. Seguidamente, los brazos en actitud de rezo, se continúan por algunos instantes, sumidos en profunda meditación.

Este río nace en el Himalaya, en el punto denominado Gaomukh (boca de vaca) formándose de los glaciares derretidos del Gangotri, altura de 6.800 m. Sale de las montañas de Haridwar (la puerta), lugar de peregrinaje muy frecuentado donde millares de adoradores del río sagrado vienen a bañarse y a echar al Ganges las cenizas de sus muertos.

Son notables después, magníficas ciudades, antiguas, completamente abandonadas intactas, como Amber, Akbar y Fatepur Sikri, debido a sortilegios. Una ciudad toda color de rosa, como

mos perfumes, y también, del tigre, el leopardo y la pantera, y de lo que es menos agradable, de la cobra y la serpiente Russell, reptiles ambos venenosos

Protectora Monumental programa monstruo ¡Dos producciones realmente cumbres! Bajo el manto ESCARLATA ANNA BELLA y CONRAD VEID EL REY DE LA PLATA EDWARD G. ROBINSON ¡Un programa imposible de superar! PROXIMA SEMANA Charlie Chan en la Opera Warner Orland - Boris Karloff Abnegación Bebe Daniels

Vinos de mesa MIRET Calefacción eléctrica con elementos tubulares "SCHOTT" Aplicaciones para calefacción o calentamiento de máquinas, herramientas y líquidos de todas clases. Acondicionamiento de aire. Representante: JUAN BECKER WOLF PROVENZA, 379 - BARCELONA

OPERA en el LIRICO Temporada de Primavera de 1942 Debut 20 de Mayo AIDA - FAUST BALLO IN MASCHERA LOHENGRIN-TANHAUSER PRIMERAS FIGURAS SERAFINA DI LEO, GIOVANNA TOSO, AMALIA BERTOLA, FLORENZO TASSO, GIUSEPPE BOTTI, SALVATORE ROMANO, GAETANO VIVIANI, ALBINO MARRONE Y RAIMUNDO TORRES 60 Profesores de Orquesta, 45 Coristas y 24 Bailarines Queda abierto el abono en la taquilla del Teatro Lirico

DEPORTES

CICLISMO

Selección Peninsular-Mallorca

Gran Premio "Pedal Notario" Organizado por el «Mundo Deportivo»

El colega «El Mundo Deportivo», de Barcelona, en colaboración con el Comité Regional de la U. V. E. en Baleares, organiza para el día 17 próximo, un gran match ciclista, titulado «Selección Peninsular-Mallorca» y Gran Premio Pedal Notario.

Tomarán parte en el mismo dos equipos de ocho corredores. Se celebrarán tres pruebas: Velocidad, Persecución (30 vueltas) y Americana de 60 kilómetros.

En la Americana participarán cuatro equipos por bando.

El día de velocidad tomarán parte tres sprinters, designados por el capitán de los equipos, corriéndose nueve series de dos

corredores cada una. Todos contra todos.

Será declarada la Selección que venza en dos pruebas de las tres de que consta el match. Los premios que se han establecido son los siguientes: 1.º, 3.200 pesetas; 2.º, 2.000.

Las incidencias no previstas en el Reglamento que ha sido autorizado, se resolverán de acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento de carreras de la U. V. E.

Han prestado su conformidad al Reglamento firmando el oportuno documento, los corredores mallorquines Bartolomé Flaquer, Tomás Ribas, Miguel Salom, Juan Bover, Andrés Martíell, Francisco García, J. Gayá y Andrés Canals.

Campeonato de Baleares Fondo en carretera

El día 14 se celebrará en Camp de Mar el Campeonato de Baleares fondo en carretera, habiéndose inscrito para dicha prueba los corredores siguientes:

Ribas, Gelabert, Colls, Serra, Canals, Riutort, Ferrer, Ginart.

Obraor, Gayá, Martorell, Llompart II y Sastre.

La organización de dicha interesante prueba, Peña Tomás Ribas, hace público que es necesario la presentación de la correspondiente licencia de corredor.

PRUEBE EN SU COCINA LOS
AGLOMERADOS JESA (patentados)
Fábrica REINA ESCLARAMUNDA, 20

BALONCESTO

Campeonato de Juveniles

El próximo jueves se celebrará en el campo de deportes del Veloz Sport Balear los siguientes encuentros:

A las 10 de la mañana: Sóller-Regatas, Arbitro Caldentey.

A las 11 de id.: Arcázar-Seráfica, Arbitro Carrillo.

A las 12 de id.: Palma-Veloz, Arbitro Torres.

NATACION

Aviso a los nadadores del C. N. Palma

Se pone en conocimiento de los nadadores que a continuación se citan, la obligación de hallarse, a las 6 y media del próximo día 14, en el local del Club, por haber sido designados para tomar parte en el festival que dicho día tendrá lugar:

- Alvaro Benito
- Rafael Dorado
- Carlos Zayas
- Miguel Zayas
- José Luis López
- Antonio Agustín
- Baltasar Montaner
- Antonio Jsume
- José María Pérez
- Francisco Messaner
- Antonio Franco
- Miguel Coll
- Antonio Pujol
- Nicolás Company
- Juan Guasch
- Bernardino Seguí
- Luis Segura
- Antonio Poi
- Carlos Manrique
- Guillermo Poreel
- José Pastor
- Antonio Castell
- Javier Fuster.



Veraneantes aprovechad la ocasión, la nueva empresa de la Urbanización Playa Maravillas les ofrece Solares y Chalets recién construídos y para construir. A largos plazos. Razón: Arquitecto Bennisar, 4. Junto Plaza de Toros. De 1 a 3 y de 9 a 10 noche.

Especialista en «BLENORRAGIA»
Uretritis, aguda o crónica y complicaciones.
Antonio Alomar
Sindicato, 198 (encima Café Triquet) horas: 2 a 4 y L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavé)

JUAN PIZA

Enfermedades de la PIEL
SIFILIS, BLENORRAGIA
Av. G. Primo de Rivera antes Estanislao Figueras, 20. pral. (junto Plaza de S. Antonio).
Consulta de 11 a 1 y de 6 a 7

En Sóller

Un gran programa deportivo

La jornada deportiva en Sóller el próximo jueves día 14 Festividad de la Asunción se desarrollará de acuerdo con el siguiente programa:

A las 3 tarde Partido de Baloncesto entre los equipos D. D. Sóller-R. C. de Regatas (Campeón de Baleares).

Los mejores potros

se disputarán el domingo 17 la Subvención del Ministerio del Ejército en el GRAN PREMIO NACIONAL

Servicio de tranvías

Nuevo horario

La Compañía de Tranvías nos ruega la publicación del siguiente horario de servicios que ha implantado, en atención al interés y comodidad del público, dentro de las posibilidades que ofrece el suministro actual de fluido eléctrico.

Línea Cas Cataiá. — Primer coche sale de Gorieta a las 6:56 y en servicio regular espaciado cada 32 minutos hasta las 22:38 último coche.

Línea Porto-Pi. — Primer coche sale de Gorieta a las 6:56 y en servicio regular espaciado cada 8 minutos hasta las 23:36 último coche.

Línea Sta. Catalina. — Primer coche sale de Gorieta a las 7:04 y en servicio regular espaciado cada 15 minutos hasta las 23 último coche.

Línea Son Roca. — Primer coche sale de Gorieta a las 6:35 y en servicio regular espaciado cada 16 minutos hasta las 23:45 último coche.

Línea Génova. — Primer coche sale de Gorieta a las 6:35 y en servicio regular espaciado cada 16 minutos hasta las 23:45 último coche.

Línea Coll d'en Rebassa. — Primer coche sale de San Francisco a las 6:30 y en servicio regular espaciado cada 20 minutos hasta las 21:45 último coche.

Línea de Establiments. — Primer coche sale de S. Miguel a las 6:30 y en servicio regular espaciado cada 17 minutos hasta las 22:20 último coche.

Línea Pont d'Inca. — Primer coche sale de S. Antonio a las 6:48 y en servicio regular espaciado cada 10 minutos hasta las 23:30 último coche.

Línea La Soledad. — Primer coche sale de S. Antonio a las 6:30 y en servicio regular espaciado hasta las 23:30 último coche.

Línea de Coliseo. — Primer coche sale de San Miguel a las 7:55 y en servicio regular espaciado cada 17 minutos hasta las 23:30 último coche.

disputándose una valiosa copa ofrecida por el Sr. Jefe de la Base Naval de Sóller.

A las 4 Segundo encuentro de Baloncesto entre los equipos femeninos de: C. D. Sóller y R. C. de Regatas, en el que se disputará una Copa ofrecida por don Jerónimo Martí.

A las 5 Interesantísimo partido de fútbol entre los históricos rivales C. D. Sóller y C. D. Andraitx correspondiente al Campeonato Regional de 3.ª Categoría.

FUTBOL

En La Puebla POBLENSE-GIMNASTICA

Mañana el campo de Sa Fortaleza será teatro de un interesante encuentro de fútbol en el cual puede resolverse el ascenso a primera categoría del Poblense muy merecido por su brillante actuación en la presente temporada. Campeón de segunda categoría y en el Campeonato de Liga a pesar del contratiempo con la muerte del malogrado Abella su más firme puntal, supo clasificarse en un honroso cuarto puesto.

Difícilmente creemos que el Gimnástico pueda remontar los dos goles en contra en que se presentará en el campo de Sa Fortaleza ya que ningún equipo a excepción del Manacor le ha podido vencer.

Creemos que el llenazo que se espera mañana será enorme dada la gran expectación, ya que de seguro todo la afición poblense acudiría para tributar un merecido aplauso a los jugadores que tan brillantemente han actuado en las competiciones oficiales de esta temporada.

Señoras ¡¡¡Sumbroso!!!

Sandalias tiras medio tacón desde 10 pesetas.
Zapatos prácticos y bonitos, veranos desde 25 a 45 pts.
Para caballero piso suela 60 pts.
«Calzados Dzdos»
A CLAVE, 19

PERMANENTE SUPREM

R. S. HIPICA DE MALLORCA 10 Carreras

entre las cuales figura el

Gran Premio Nacional

(SUBVENCION DEL MINISTERIO DEL EJERCITO)

formarán la

Diada Deportiva

del domingo día 17 - 8.900 pis. en premios

FUTBOL

Jueves 14 (Festividad de la Ascensión) — A las 5 tarde Campo de Buenos Aires

GRAN FINAL decisiva de Campeonato, entre los eternos rivales

SINEUENSE :: LLUBI

Entrada única: 3 pesetas



UN RATO SEMANAL DE AJEDREZ POR OBSERVADOR

En Berlín, se celebrará un Congreso del juego-ciencia

Don Francisco Ojeda, nombrado Delegado español

Se crea una Federación europea de ajedrez

El Campeonato de España 1942, se inició el día 10

Para el presente mes de Mayo, está anunciado un Congreso europeo de Ajedrez, que se celebrará en Berlín. El objeto del mismo, es crear una Federación Europea de Ajedrez y consecuentemente la organización inmediata de un gran torneo en el que tomarán parte las naciones del viejo Continente con selecciones que habrán de disputar títulos por equipos o individuales.

Ha sido nombrado por la F. E. D. A. para el cargo de delegado en aquel Congreso, representando a España, el Vicepresidente de la Nacional, don Francisco Ojeda Cobos persona en quien concurren cualidades indiscutibles de competencia y tacto, por lo que la elección, refrendada por la Delegación Nacional de Deportes, ha sido acertadísima.

El próximo pasado día 10 debió comenzar el Campeonato de España de Ajedrez, que como se sabe disputan el actual campeón nacional Dr. Ramón Rey Ardid y don Juan Manuel Fuentes, que obtuvo la clasificación de aspirante en el torneo de selección celebrado últimamente en Barcelona.

La organización corre a cargo de la F. E. D. A. y las partidas se jugarán en el Casino de Madrid durante los días 10, 11, 12, 13, 14 y 15. Se descansará el día 16 para continuar los días 17, 18, 19 y 20. Los juegos en número de diez, darán comienzo a las cuatro de la tarde para terminar a las 9 de la noche.

Existe gran expectación para presenciar esta lucha en la que el Dr. Rey pone en juego su título. Demostración de ello es la gran demanda que hay de invitaciones para presenciarla. Es obvio señalar también, el interés con que se espera por todos los ajedrecistas españoles el desarrollo de tal acontecimiento ajedrecístico, del que hemos de tener al corriente a nuestros lectores.

PARTIDA N.º 54 APERTURA VIENESA

Blancas, Crakantporp; negras, HIL: 1. P4R, P4R; 2. C3AD, C3AR; 3. P4AR, P4D; 4. PXPR, CXP; 5. D3AR, CXC; 6. PCXP (mejor que con el peón de dama, pues entonces el peón de rey quedaría débil), P4AD; 7. D3CR (una jugada sutil hecha con la idea de debilitar el flanco del negro), C3AD; 8. C3AR, P3CR; 9. A5CD, A2D; 10. O—O, A2CR; 11. P4D, D4TD; 12. AXA, AXA; 13. A2D, P5AD; 14. C5CR!, O—O; 15. D4TR, P3TR; 16. C3TR, D1D (manera indirecta de defender el peón de TR); 17. T6AR!, R2TR (si AXT la partida se pierde rápidamente); 18. TDIAR, AIR; 19. A5CR, D2AD; 20. AXPT, T1TR (Si... AXA; 21. C5CR+, R2CR; 22. TXPC+, RXT; (Si... 22. PXT; 23. C6R+, etc.); 23. T6AR+, R2CR; 24. DXA+ y mate a la otra); 21. AXA+, RXA; 22. TXPC+, PXT; 23. D6AR+, R2TR; 24. C5CR+, R3TR; 25. T4AR, P4TR; 26. T4TR+, RXT; 27. C3AR+ y mate a la siguiente (Una magnífica partida que me-

reció un premio de belleza y resulta muy instructiva).

PROBLEMA N.º 54 V. MARIN



Mueven las blancas y dan mate en DOS jugadas. La solución en la crónica del próximo miércoles.

Una bellísima obra del gran compositor español, don Valentín Marin, cuya fama se ha extendido más allá de las fronteras de la Patria. Artístico problema que gustará a los aficionados por las numerosas bellezas que contiene. La jugada clave es... ¡bueno!, eso lo dirán ustedes si la encuentran, que no es precisamente fácil.

Solución al problema núm. 53, de F. Healey: TTR!!

Han mandado soluciones exactas a este problema: Don Alfredo Sastre (Palma); «Caballo Blanco» (Palma); don Jaime Casas novias (Palma); «Ju-Mu-Pao» (Mallorca).

Los grandes caballos del futuro

se presentarán por primera vez el domingo 17 en el Hipódromo

(ro); don Juan Servera (Manacor); don Pedro Casasnovas (Palma); don Antonio Bennisar (Palma); Pe-Ga-Sa» (Palma).

Don F. T. (Palma): Conforme con la rectificación de su problema. Se publicará.

Don P. C. (Palma): Se puede entrar dando jaque en los problemas; pero aquí, en esta sección, no publicamos ninguno en que la jugada clave sea comiendo o dando jaque.

Don M. Z. (Sóller): A la jugada que Vd. indica (R5D), repican las negras con R5AD y no hay mate en dos movimientos.

Don M. M. (Esporlas): Si C6R, las negras contestan con R5T y no hay mate a la segunda.

Toda la correspondencia y soluciones deben dirigirse a «BALEARES», «Sección de Ajedrez», calle de Danús, 2.

Gasógenos «LUMA» concedemos exclusiva Mallorca comprando 10 Tarifa Oficial descuento importante. Apuntado 66. San Sebastián

Campo S'a Fortaleza La Puebla

Día 14 a las 15-30

GIMNASTICA - POBLENSE

Partido promoción 1.ª Categoría

Plaza de Toros de Inca :: Mañana miércoles a las 5'30 :: Gran Becerrada Cómico-Taurina
2 RESES BRAVAS 2 - Matadores: MIGUEL ANTICH y JAIME MARTORELL
:: DOS RESES para Marino Charlot, María de la O, Llapisera y su botones;

Espectáculos

Cines Estrenos BALEAR

«El pobre rico», película española, Cifesa. Con Mercedes Vecino y Roberto Font en los papeles centrales.

Roberto Font es creador de un estilo originalísimo en el arte de hacer reír a la gente. En este sentido es muy superior a muchos artistas no sólo de nuestra Patria, sino del extranjero. Decimos esto porque es posible que sugestionados por la manera de hacer de Roberto Font, nos extralimitemos en los elogios a esta nueva cinta española. (Sabido es, por lo demás, que nosotros no somos precisamente un dechado de benevolencia).

Aguramos un buen éxito a la película «El pobre rico». Forzada de situaciones, caricatura a ratos de las personas y pasiones, está realizada con tino y mucho ritmo.

tal vez descuidada en el día ogo, bien fotografiada, excelente sobre todo en los primeros grandes planos que la barnizan de auténtica calidad cinematográfica.

El argumento de Rafael Gil, escrito precisamente para Roberto Font, no es más que esto, y es suficiente: Se han pensado unas situaciones en las que Roberto Font se adapta en su propio y original modo de actuar.

Un hombre modesto, portero de un casino nocturno, recibe el premio gordo en la lotería. De la vida modesta pasa de golpe y porrazo a la de millonario que le viene ancha como un frac de pagaso. En estas condiciones conoce a una estrella de variedades—papel bien interpretado por Carmen Vecino, guapa de verdad—por la que abandona mujer e hijos, y despilfarrará su fortuna. En su rodar por la vida tras la «estrella» se ve hasta obligado a hacer de caricato y, por último, complicado en el asalto a un Banco. La muerte de un hombre, el crimen en el que, casualmente, ha participado e devuelve a su honradez de siempre a su hogar, a su vida sencilla y digna junto a los suyos.

Los mayores reparos que oponentes a «El pobre rico» son los siguientes: Demasiados tiros en el asalto al Banco, afán de imitar a los films de gangsters y una duración excesiva, pesada en su sensibilidad, de las últimas escenas, que por lo demás durante algunos minutos tienen exacta poesía.

«El pobre rico» nos parece la mejor película de Iquino su director, y, sencillamente, buena la labor de Roberto Font y otras figuras, Mercedes Vecino entre ellas, que firjan en el reparto. Dicho en pocas palabras: Una buena cinta española, de interpretación, montaje, dirección y hasta de fondo musical.—B.



Roberto Font - Carmen Vecino

GACETILLAS

PRINCIPAL

Un nuevo acontecimiento cinematográfico anuncia para hoy miércoles nuestro primer coliseo. Tendrá lugar el estreno en Palma de la producción nacional «Para ti es el mundo», basada en la graciosa y popular obra del mismo título de Carlos Arniches, protagonizada por los notables y admirados artistas Raquel Rodrigo y Antonio Casal, actor éste, que ha constituido la revelación de la temporada.

El estreno de «Para ti es el mundo» promete constituir un éxito clamoroso, al igual que en Barcelona y Madrid.

Una película verdaderamente magnífica completará el programa. «Al servicio de las damas».

que constituye uno de los mayores éxitos conocidos y en la que realizan una insuperable labor labor la malograda estrella Carole Lombard y el gran actor William Powell, película que será presentada en su versión en español.

El programa que ofrece hoy el Principal no puede ser más sugestivo y atrayente, ro siendo aventurado augurarle grandes llenos.

LIRICO

Nos comunica la Empresa del Lirico que a partir de pasado mañana viernes los señores abonados a la temporada de ópera podrán recoger los recibos de sus localidades en la taquilla de dicho teatro de diez y media a una mañana, y de cuatro a ocho tarde.

A partir de mañana jueves se admitirán encargos de localidades para la función del día del debut y sucesivas.

El despacho de lotes de entradas empezará también el viernes.

RIALTO y MODERNO

De extraordinario, por todos conceptos, puede calificarse el estreno que hoy tendrá lugar en estos dos salones. En primer lugar, por tratarse de una producción nacional que destaca entre las más logradas, y en la que se reúnen positivos méritos para ganar el favor de todos los públicos. Con el título de «Eramos siete a la mesa», y con un argumento escrito expresamente para el cine, por autor tan discutido como A'olfo Terrado, es Florian Rey quien tiene a su cargo hacer de esta nueva producción una excelente película. Y lo consigue plenamente, según las críticas de prensa y la continuada complacencia del público.

En pleno éxito en Barcelona, en donde ocupa una de las más aristocráticas pantallas, es «Eramos siete a la mesa» una cinta «crígin» cuya tesis atrae y apasiona desde el primer momento. Anábase a esta la interpretación felicísima de Blanca de Silos acompañada de José Nieto y Alberto Romea, y se tendrá la cuenta del éxito de esta cinta en todas partes. El cine español, tan desahadamente tratado en otras ocasiones, puede agradecer el esfuerzo hecho en su favor esta vez, y también el público español.

Con «Eramos siete a la mesa» se proyectarán los amenos asuntos cortos de costumbre Noticiario Fox y un divertido celuloide rriencio de la serie de «Jalmitos».

PROTECTORA
Para hoy miércoles se anuncia un programa doble realmente magno.

Tendrá lugar el riguroso estreno del extraordinario film de la Werror Bros «El Rey de la Píeta», una de las más formidables creaciones del famoso actor Edward G. Robinson.

Se repondrá también la magnífica producción de aventuras «Bajo el manto escarlata», portentosa creación de las admirables artistas Annabella y Conrat Veidt, uno de los mayores éxitos de la Fox, y que será presentada en su versión en español.

Como se ve el programa de hoy está formado por dos producciones realmente cumbres del cine americano.

BORN

«Frenesi», película italiana con Betty Stockfeld y Dino Galli en los principales papeles.

Indudablemente es un acierto rotundo el título de esta película. En la cinta, durante muchos ratos, todos los personajes se mueven impelidos por un frenesi y una epilepsia que marca. Y ello en complicidad con la música sin copada y las fotografías barajadas y múltiples.

«Frenesi» ambiciona ser una crítica de muchas costumbres incenciosas de los tiempos modernos y se queda como una cinta más con gracia en bastantes escenas, una interpretación amanerada—procedencia teatral de los actores—y buena fotografía amañada.

Muy irregular el doblaje de «Frenesi» que fué estrenada ayer, ante un público numeroso, en un programa que completa el delicioso «film» de Jeanette Mc. Donald titulado «Primavera».

CARTELERA

- ACTUALIDADES** — Estreno de Noticiarios y otras cintas.
- ASTORIA** — «Tierra y cielo» y películas cortas.
- BALEAR** — «El pobre rico» (estreno) y otras.
- BORN** — «Frenesi» (estreno) y «Primavera».
- LIRICO** — «Suzy» (estreno) y otras.
- MODERNO** — «Eramos siete a la mesa» (estreno) y otras películas.
- ORIENTAL** — «El joven conde» y «Aprendió de los marinos».
- PRINCIPAL** — «Para ti es el mundo» (estreno) y «Al servicio de las damas».
- PROTECTORA** — «Bajo el manto escarlata» y «El rey de la pía».
- RIALTO** — «Eramos siete a la mesa» (estreno) y películas cortas.

El concurso para aficionados al canto

Mañana, al mediodía, se celebrará la sesión final

Mañana, jueves, a las doce de la mañana, dará comienzo, en el Teatro Lirico la sesión final del Concurso para aficionados al canto organizado por «Educación y Descanso» con la colaboración de «Radio Mallorca» y «Anuncios Mallorca».

Las invitaciones para asistir al acto—completamente gratuito—comenzaron a entregarse el lunes, y fué tan nutrida la previsión, sobrepasando todas las previsiones, que a primera hora de la tarde del mismo día quedaron agotadas ya.

Asistirán a la función los productores madrileños de «Educa-

ción y Descanso» que, desde la mañana de hoy, son huéspedes de nuestra isla.

Las puertas del teatro se abrirán a las once.

¡LLANTOS DE MUJERES!
¡GRITOS DE NIÑOS!
¡HORROR POR DOQUIER!
EL ACORAZADO SEBASTOPOL
...ES UNA CARCEL FLOTANTE

NOTICIAS de los ESTUDIOS

El realizador francés Jacques Constant y la «estrella» del mismo país, Mary Glory, que se encuentran en Buenos Aires, van a realizar una película que llevará por título «Sinfonía Argentina».

Enrique Guerner será el que lleve la cámara en la próxima película de Florian Rey, cuyo título será «La Aldea Maldita».

Abelardo García ha dirigido una película corta, que se titula «En busca de estrellas», Matilde Santibáñez y César Nueda son los principales intérpretes de esta cinta.

La película que ha recorrido triunfalmente las pantallas del mundo entero
El acorazado Sebastopol
LLEGA POR FIN A LA PANTALLA DE
Sala Astoria

BALEAR HOY
Éxito clamoroso del descacharrante film CIFESA
El pobre rico
= rico =
De IQUINO
Martes próximo
FUEGO EN FRONTERAS

BORN HOY
El film más dinámico de la temporada
Un huracán de carcajadas

Betty STOCKFELD
Dino GALLI
Antonio GANDUSIO
Vivi GICI

Frenesi

EN ESPAÑOL
Un torbellino de alegría
¡Ironía! ¡Sátira!
¡Comicidad!

En el mismo program
PRIMAVERA
por JEANETTE MACDONALD
NELSON EDY
y JOHN BARRYMORE

UN PROGRAMA INSUPERABLE

¡IMPRESIONANTE!
COMO UNA HORRIBLE PESADILLA
El acorazado Sebastopol

PRINCIPAL - HOY - Formidable estreno
Raquel Rodrigo - Antonio Casal
en
PARA TI ES EL MUNDO
Un film nacional de calidad
EN EL MISMO PROGRAMA
AL SERVICIO DE LAS DAMAS
CAROLE LOMBART - WILLIAM POWELL
(En Español)
Pronto ¡POLIZON A BORDO! Pronto

RIALTO MODERNO HOY
EXTRAORDINARIO ESTRENO
MERCURIO FILMS S.A.
presenta
ERAMOS SIETE A LA MESA

ALAMESA

con
BLANCA DE SILOS - JOSE NIETO
GUADALUPE M. SANPEDRO - ALBERTO ROMEA
DIRECCION: FLORIAN REY
ARGUMENTO ADOLFO TORRADO PRODUCCION: MANUEL DEL CASTILLO
LA COMEDIA QUE INICIA UNA NUEVA ERA EN LA PANTALLA ESPAÑOLA

Las Letras y las Artes

Influencia del tiempo azul en el arte

Por Manuel Prados López

El arte, que es la expresión de la belleza—expresión sublime del sentimiento y de la idea—no puede permanecer al margen de las grandes conmociones de la Humanidad, de las revoluciones mundiales o nacionales.



Así, nuestra Cruzada que marca una nueva era, tiene que ejercer una influencia decisiva en el arte. Pero se da el caso de que nuestra revolución no significa una subversión de valores, sino una reivindicación, una restauración de valores eternos. No es una revolución de signo negativo, sino todo lo contrario: constructiva, reconstruccionista, integradora. Revolución de unidad, de libertad y de grandeza.

Por lo que el Arte tiene siempre de pasado, la vuelta al respeto de nuestro pasado glorioso que propugna la Revolución actual, garantiza un influjo en lo artístico de acuerdo con un proceso salvador y ascensional que en este punto y hora se convierte en proceso depurador estricto. Nuestra Revolución Nacional-sindicalista tiene también una dimensión de afán eterno hacia el futuro, y ello presta estímulos, seguridad, garantía a los impulsos artísticos netamente españoles. De lo cual deducimos que el momento actual para el arte es propicio y rico como ninguno lo fuera: momento de selección, de valorización exacta, de meditación, de contrición de rectificación sana, de responsabilidad y de esperanza.

No señalamos caprichosamente ni por mera pasión falangista nuestro tiempo como coyuntura histórica para el desarrollo de un arte grande en España, no. Es que el artista español ha producido siempre, de modo espontáneo, para la grandeza perdurable y solo en los caminos de grandeza ha hallado sendas propicias a la inspiración. Los accidentes políticos que a algunos condujeron al error de lo desintegrante, extraviándolos circunstancialmente o arruinándolos de modo definitivo, no lograron desvirtuar en muchos casos los afanes puros latentes, ni la eficacia involuntaria de una tarea entrañablemente española. Luego el tiempo gris ha sido para el Arte español tiempo de ahogo y de servidumbre y el tiempo azul de libertad y de útil empleo: de fecunda gloria, de alegre servicio.

La influencia del tiempo azul en el arte no es de forma ni de fondo, sino de norma. El Arte Español tiene bases y antecedentes firmes, tradición propia, valores, peculiares. No hay pues, que romper con ellos. A lo sumo, habría que romper con la ramplonería que es la incultura consuetudinaria el hábito de la indignidad moral, o estética, la prolongación sistemática de lo conocido y no razonado, ni valorizado, sintoma de los débiles.

Ahora, el momento azul, impone la necesidad de superar la perfección lograda en el pretérito

(se pueda o no se pueda conseguir). Es decir, que no nos interesa vivir solo de la fama o al prestigio de lo grande ido. El culto pasivo al ayer, sin ansia de honrarlo con un presente y un futuro a ser posible superadores, determinaría anquilosamiento y descenso. Tenemos que sentirnos obligados a proseguir con dignidad la ruta de perfeccionamiento artístico: ser fieles a nuestra tradición es analizar, seleccionar, comparar, estudiar nuestra riqueza artística a fin de no caminar a oscuras, sino por un camino iluminado con las luces del conocimiento. Ser fieles a la tradición no es cerrar los ojos a la luz del día que nos descubre horizontes de trabajo y esperanza.

En rigor de verdad nuestra Revolución Azul —la nueva era—no impone una rectificación fundamental en las rutas artísticas; sino un aprovechamiento sincero de la riqueza nacional para superarla si es posible, en el futuro o por lo menos, continuarla con gallardía. En la actualidad, la más urgente tarea es la de popularizar el Arte español, elevar el nivel cultural artístico, puesto que es necesario—lo hemos convenido—aumentar la capacidad sentimental de los hombres de nuestro tiempo.

Esa misión, es la tarea de la juventud, tarea agobiadora que sería agotadora, si los jóvenes no se sintieran animados por lo grande del espíritu nuevo (renovador) de la Falange, que semeja un espíritu atrabilioso, (siendo serafico). Pero la sociedad, en un ambiente de impurezas acumuladas, lo rechaza aún y cree a veces que sus manifestaciones son rebeldías estériles, caprichos.

No negaré que exista el peligro de algún exceso en la revisión de valores, en la depuración artística encargada a la juventud. Entre ella prueban a entorpecer espíritus demoleedores que no se dan cuenta del destino revolucionario, energético y amoroso, de nuestro tiempo.

Algunos, aun de buena fé, es posible que abusen de su prestigio y sus posibilidades de renovadores; pero, en líneas generales, no yerra la juventud. ¿Cómo ha de errar si se ha sacrificado con una conciencia admirable?

Nuestro tiempo, es de la juventud por derecho propio. No por virtud irrazonada, sino por la virtud de ese sentido depurador, exacto, que revisa y construye al mismo tiempo. No se trata tampoco de la juventud de la edad sino de la juventud de pasión, de comprensión, de conocimiento, de inteligencia. Su postura es bien distinta de la conservadora a ultranza, de que ningún bien se sigue en este tiempo.

La influencia del tiempo azul ha de ser espontánea y libre: no cohibida ni tampoco sugerida por razones prescelijistas. Nuestro tiempo, no necesita propaganda: es un tiempo duro y honroso en que se impone el servicio patriótico indeclinable. No nos contentamos con un arte falangista; eso es poco para el afán falangista. Aspiramos a un Arte Español característico de mil novecientos treinta y tantos: un arte de tiempo azul, orlado del negro de luto consciente y del rojo de la sangre voluntaria que asperjó las rosas de la Victoria.

DESDE RUSIA

UN TESTIGO EXCEPCIONAL

Por J. L. Gómez Tello

Tengo ante mí —setenta y nueve años, setenta y nueve nevadas ya sobre la cabeza— la más bella, la más romántica vida de jolletín que uno hubiera elegido para contarla en buena prosa de honor. En crónicas que mi vida ha dejado atrás ya, relaté otra vez la vida de la viuda de Pierre Loti y la de aquel dulce Crisantemo japonés, flor de cerezo en otoño, que se fue al cielo-amarillo del Fusiyama, y la de la amante de Francisco José, a quien llamé —yo sé por qué— el último vióin de Viena. Trenzada al hilo de la revolución roja esta otra vida, como aquellas, es una insinuación al jolletín que bien pudiera escribir resbalando sobre muchas cosas facilonas. Pero prefiero contarla en verdad de una evocación en la que no he querido ahondar para no ser cruel.

El prestigio de un escenario fastuoso, a lo Mussorgski, está lejano en los ojos de Alejandrina.

saparece también. Ella se va quedando sola y triste con sus recuerdos.

Luego viene el vendaval de la revolución, que lo barre todo. Y esto es lo que mejor quisiera contaros. Alejandrina constituye un testigo presencial; y cuando me hablaba de aquellas noches rojas, llenas de todos los espantos, de los «autos» detenidos a las puertas de las casas, de las culatas de los fusiles por las escaleras, uno pensaba en la carne de España atormentada.

—El comienzo de la guerra, en junio, me sorprendió en N., importante ciudad septentrional —me dice—. Nadie ignoraba que los comunistas preparaban la guerra contra Europa. Pero los «soviets» no esperaban el rápido avance alemán. Hacia mediados de agosto, cuando las tropas alemanas se aproximaron a la ciudad, los comisarios, llenos de pánico indescriptible, incitaron a una resistencia desesperada que nadie hizo. Cuando nuestros liberadores estuvieron en los arrabales, los soldados rojos, borrachos de vodka,

incendiaron la ciudad y se dedicaron al pillaje en medio del fulgor de las llamaradas sobre el río y entre los puentes dinamitados. Esto duró toda una jornada. La población civil se refugió, por orden del Mando alemán, en los sólidos subterráneos de la ciudad. Sobre nuestras cabezas oíamos incesantemente el estrépito de los combates. Cuando al fin salimos nos aguardaba un tristísimo espectáculo. Nuestra ciudad, con sus bellos monumentos, sus parques, sus plazas silenciosas, había sido aislada en su retirada por los «soviets», que aún disparaban contra los muros ennegrecidos, contra los últimos edificios intactos, sus cañones.

Yo he visitado esta ciudad en las horas de ocupación y siento girar su terrorífico aspecto como una náusea. Hoy, «pálida de nieve y so», es un mundo de fantasmas. Por sus encrucijadas en ruinas, este otro fantasma que en la hora lenta de las confidencias sigue relatándose la angustia del régimen bolchevista.

Frete de Rusia, 1942.



El color y la costumbre

Por Alfonso Suárez Grande

Mi ventana pone un marco al paisaje y encuadra un pequeño árbol que se recorta en el cielo, tan azul que pierde el color y se parece al traslucido de unos ojos ciegos.

Sobre la mesa un libro abierto y esta cuartilla blanca, ¡qué gusto escribir en una cuartilla blanca! Pasé una temporada escribiendo en papel negro de color abarbo y no parecía que las ideas pudiesen ir a ese color tan desagradable tan provisional, que como el pan tiene que ser blanco y así las ideas y el sabor se hermanan. Así dice la filosofía de los colores; se escriben mejor en cuartilla blanca; es mejor el pan blanco; si eno iguales corre más marinero el blanco que el negro, es más poderoso y arrastra más vagones la máquina negra que la blanca.



Acostumbrados a una cosa nace la filosofía. Unamuno cuando se murió su mujer decía que se le murió una costumbre. Los hechos sugieren al repetirse modos nuevos y cambia constantemente su metafísica, los hechos naturales evolucionan desde su nacimiento hasta su fin; es un ciclo cerrado a todo lo demás; solamente el espíritu del hombre revoluciona las cosas, saltando hacia atrás o tan adelante que nadie puede seguirle.

La política de las revoluciones no tiene costumbre, ni hechos anteriores cercanos, salta dispersada en el tiempo, quizás —siempre— con el dramatismo, empujada por la idea que no tiene raíces en la tierra que la sujeten y la impidan.

Los filósofos de la escuela kantiana sobre todo Hegel y Schelling murieron reposando sobre la Verdad que la creyeron inmuable y fija. Como alemanes que eran decían sus cosas con objetividad, con realismo externo y aparente. Ya la Verdad es revolucionaria y no es siempre la misma, es convencional a unos pareceres o a unas opiniones inasequibles a otras Verdades. ¿Cuántas hay? Nosotros tenemos la nuestra con todo su amplio ropaje político, los alemanes tienen otra y los rusos y los ingleses.

Excépticamente la verdad política no existe, es una sujeción. Un arte conceptivo que se crea como se crea la música y la poesía. Si fuese plástica como la escultura fracasaría siempre. No podemos venerar la Verdad republicana en aquellas formas tan canónicas y opulentas de matronas, como nos la enseñaban en el año de desgracia 1931.

Los franceses de la Revolución hacían simbólicas paradas a la diosa Razón en altos cúmulos con amplios estrados. En cada uno iban muchas hermosas adulescentes dándole aire clásico al ritmo; brazos al aire, túnicas blancas de talle elevado, graciosas coronas de flores y la multitud pedía la razón delante de la misma Razón.

La política es una costumbre para vivir y si se muere por culpa de la política decimos que es por que no nos acostumbramos a ella. ¿Cuánto tiempo tardamos en acostumbrarnos a una cosa? En los medicos confortables —burgueses— poco, muy poco. El hombre ve en la felicidad una cosa normal, lógica, a la cual parece estar acostumbrado. La revolución de la Idea no se acostumbra a nada, de no ser que tenga una trayectoria recta, invariable y eso es muy difícil de ver y de conseguir.

Si nosotros que internamente vamos cambiando, pudiésemos sostenernos dos años con excelsimas características, repudiaríamos de todo lo que nos rodea, hastiándonos el despertar y en invierno de la Naturaleza. Sería horrible poder comparar la identidad y repetición de los hechos. En ellos se bisan los suplicios de la gota de agua, del sonido monótono... suerte es que nuestra revolución subjetiva nos hace contemplar la vida con prismas diferentes y así pasamos en Helesponto.

Nietzsche quiso detrazar el costumbrismo y sus tremebundas exclamaciones se recogían en siete ecos. Siete estertores y el silencio. La costumbre es una necesidad animal. La máquina hace las cosas por costumbre y la máquina quiere ser el hombre mismo.

Ya es demasiado vivo el sol en el cénit. Bajo la persiana colliotinando la luz, sobre la mesa en la penumbra un libro abierto y unas cuartillas blancas, Pan.

El pintor Tito Cittadini

Apagado apenas el eco del éxito clamoroso obtenido por Ignacio Zuloaga, cuya exposición ha sido considerada como un acontecimiento social, expone en las mismas salas de la Galería de Arte, de Barcelona, el pintor de Mallorca Tito Cittadini.

Reproducimos a continuación fragmentos del juicio que las obras de Cittadini han merecido al crítico de la revista «Destino»:

Tito Cittadini expone en la Casa Argos. Es la suya una exposición muy completa y acabada, que permite cerciorarnos del valor de este artista. Se observa en ella una comprensión del paisaje muy madura, por lo que tiene de superadora de tantos tópicos como han afeado el paisajismo mallorquín. Adivinase el esfuerzo de Cittadini para contrarrestar el acoso de una luz vasta y absoluta que tiende a sumergir todos los contornos en una amorfa vibración. Muchos cayeron en la tentación de una belleza que se empeña en no ordenarse, consciente de su prepotente fuerza y su inusitado fulgor. Cittadini, empero, quiso ponderar todo exceso anárquico con humilde y modosa circunspección. Su obra gana en matices, en lineal y exacta verdad. El alma de las cosas fué descubriéndose a medida que el impulso era más contrastado por cierta actitud casi crítica, ponderativa de todas las calidades.

Forja de camaradería, son los Albergues de Verano del S.E.U.; y símbolo de unidad entre los hombres y las tierras de España.

LIBROS Publicaciones recibidas

Ha llegado a esta redacción la Revista Médico-Social, órgano de la Delegación Nacional de Sanidad de F.E.T. y de las J.O.N.S. «Ser»

Este número recibido corresponde al mes de Marzo último y en él se publican interesantes trabajos sobre Medicina general, Cirugía, Odontología, Medicina social y Movimiento sanitario nacional.

Publica además buen número de grabados y varios dibujos. Inserta también una nutrida sección de bibliografía médica.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenas de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis. **ACADEMIA CCC - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN**

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

Academia Borrás Enseñanza completa del Peritaje Mercantil (5 cursos e ingreso) por 1.800 ptas. Contabilidad. Taquígrafía. Mecanografía. Correspondencia por 400 ptas. Gode, 15

¿CANAS?
NO VACILE!
ROM QUINA MELIS
VENTA EN TODAS PARTES PERMITE LA PERMANENTE



Lápida en memoria de los ferroviarios Caídos

Ayer mañana en los andenes de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca tuvo lugar el emocionante acto de descubrir una lápida que ha de perpetuar los nombres de los ferroviarios de dicha Compañía que durante la pasada Cruzada dieron su vida por Dios y por la Patria.

En dicha lápida, con letras negras sobre fondo de mármol blanco, figuran los nombres de los tres agentes que murieron en los frentes de batalla, luchando por la salvación de España. Fueron estos los siguientes:

D. Gabriel Barceó Tomás.
D. Miguel Pascual Pomar.

D. Mateo Sureda Payeras.
El Director Gerente señor Blanes Tolosa pronunció unas breves palabras en recuerdo de los ferroviarios caídos y explicativas del sencillo acto que se estaba realizando. Y el Presidente don Gabriel Rullán Balaster, procedió seguidamente a descender la cortina que cubría aquella lápida.

Asistieron al acto el Interventor del Estado en los Ferrocarriles de esta Isla don Alberto Herrero Malats, el Ayudante de la 5.ª División don Arturo Incán, los Consejeros de la Compañía y buen número de agentes y obreros de la misma.

CRONICA DE SOCIEDAD

Ayer por la mañana en el altar mayor de la iglesia de San Francisco, se efectuó el enlace matrimonial de la distinguida señorita Bárbara Mayol, con el joven industrial don Pablo Lluil, hijo del propietario del «Forn Fondo», don Jaime.

Apararon la boda doña Francisca Cañellas, madre del novio y el padre de la novia don Andrés Mayol.

Firmaron el acta como testigos por el contrayente sus tíos don Tomás Cañellas, propietario del «Forn de Plassa» y don Antonio Andreu, del Comercio, y por parte de la novia su primo don Ramón Escalas, propietario y su hermano don Juan.

El hogar de los esposos don Juan Sabrafín y doña Paquita Ripoll, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

Por doña Carmen Cruells y don Bartolomé Cortés, y para su hijo don Rafael Ignacio, ha sido pedida a doña Concepción Cortés, viuda de Forteza, la mano de su hija Josefina.

El lmo. Sr. Delegado de Trabajo camarada Bartolomé Calafat Amer, ha regresado de su viaje a Madrid.

Para Mahón salieron anoche en el vapor «Rey Jaime II» don Tomás Fons, don Pedro Sintés, don Andrés Riera, don Juan García, don Antonio Ferragut, don Juan Calafat, don Antonio Agulló, don Gregorio Giménez.

Después de pasar una temporada en nuestra ciudad, esta noche regresarán a Barcelona las señoras Emilia y Teresa Alcover González.

Para esta mañana tienen decidido viajar a Barcelona en el avión de la «Iberia» don Nicolás Cotoner, doña María Verger don Antonio Borrás, doña Eulalia Meseguer, don Santiago Figueras, doña Mercedes Serra, don José Vila, don Esteban Blanco, doña Ana María Millet y doña Carmen y doña Mercedes Rivera.

DELEGACION DE HACIENDA

Libramientos al cobro

Para conocimiento de los interesados se participa que se hallan al cobro los libramientos correspondientes a los Señores que a continuación se expresan:

Antonio Morey; Ayuntamiento Capital; Bartolomé Ferrer; Bartolomé Mas; Bernardino Albertí; Casa Cabot; Césareo Argiles; CAMPSA; Cayetano Más; Compañía Ferrocarriles; Habilitado Guardia Civil; Firmas Industrias Far; Guillermo Durán; Gas y Electricidad S.A.; Joaquín Moyá; Julio Inogés; Jaime Puigser; Juan Romaguera; Mariano Piña; Matías Colom; Magín Roig; Miguel Gibert; Miguel Rosselló; Martín Fons; Pedro Nicolau; Vicente Torres Laborda; Antonia Vila; Admor. Prisión pral.; Superiora Prisión mujeres; Pagador O. públicas.

Advirtiéndoles que transcurrido el plazo reglamentario sin haberlos hecho efectivos se procederá a la anulación de los cheques correspondientes.

Palma 12 mayo 1942. — El Delegado de Hacienda.

EL DIA DEL PAPA Ferias y Fiestas de Sóller

Iglesia de Nuestra Señora de Montesión

El próximo jueves, fiesta de la Ascensión del Señor, se celebrará a las ocho y media Misa de Comunión para conmemorar el XXV aniversario de la consagración de SS. el Papa Pío XII.

Se invita particularmente a las señoras, caballeros y jóvenes pertenecientes a Congregaciones que radican en esta Iglesia.

Se repartirá un estampa recordatorio con la imagen del Padre Santo.

Cruzada del Amor Divino

Se notifica a los cruzados que el próximo jueves, festividad de la Ascensión, la Cruzada celebrará solemnemente el Día del Papa para conmemorar el Jubileo episcopal de Su Santidad. A las 9 se tendrá la Misa de comunión con plática que celebrará el Rdo. Padre Jaime Prohens, C. R. Superior de los Teatinos. Después de la Misa, exposición del Santísimo, oraciones por el Papa y por la paz y Bendición con S.D.M. Se ruega la asistencia de todos los cruzados a este acto lo mismo que a la función solemne que se celebrará por la noche en la Catedral, organizada por la Junta Diocesana del Homenaje al Papa.

HOMENAJE AL PAPA EN EL XXV ANIVERSARIO ANIVERSARIO DE SU CONSAGRACION EPISCOPAL

Jueves, día 14 de Mayo, en la Catedral Basílica, a las 7 de la tarde, con asistencia de las Excelentísimas Autoridades de la Capital Centros de Acción Católica, Congregaciones y Asociaciones piás, Católicos todos de Palma, acudid fervorosos, con vuestros respectivas banderas, a la solemnidad jubilar, que se celebrará con arreglo al siguiente programa: a) Rosario. b) Christus vincit, con sus estrofas. c) Sermón que predicará el M. I. Sr. Dr. D. Antonio Sancho, Magistral. d) Credo del Maestro Romeu. e) Profesión de fe y de adhesión al Papa. f) Exposición del Santísimo. Estación y Bendición. g) Te Deum.

Santo Domingo de la Calzada

Bendición y Misa solemne

Ayer mañana tuvo lugar en la iglesia de San Francisco la bendición de un cuadro representando al Patrón de los Cuerpos de Obras Públicas, Santo Domingo de la Calzada. Dicho lienzo al óleo es debido a los pinceles del Ingeniero camarada Parrietti.

El Excmo. Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo doctor Miralles, que había sido recibido por las Autoridades, Comunidad Franciscana y el Excmo. Sr. Protonotario don Gabriel Palmer, verificó la bendición, terminada la cual, fué colocado el cuadro en el Altar Mayor.

El Rdo. don Matías Horraeh celebró la misa.

Ocuparon puestos de honor, en la parte del Evangelio, el Almirante señor Garcés de los Fayos; el representante del Capitán General Coronel Quiroga; el Comandante Militar de Marina; el Jefe de E. M. y comisiones del Ejército y de la Armada.

En la parte de la Epístola Mn. Sr. Palmer (en el presbiterio); el Alcalde de Palma; el Delegado Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, en representación del Jefe Provincial del Movimiento, los Delegados de Hacienda y Trabajo, el Fiscal de la Vivienda, Jefe de Aduanas y Cuerpo Consular.

ARTESANO:

La Artesanía Provincial te llama. En la Lonja te aguarda un sitio, y de tus manos va a salir un motivo primoroso que admirarán cuantos asistan a la Exposición. Atiende a la llamada, no faltes a la cita, noajes de llevar tu ofrenda, ocupa tu lugar en la tarea de la reconstrucción y del renacer.

Animación extraordinaria.—Solemnísimas funciones religiosas.—Firo.—Grandes verbenas.—Otros festejos.—Siguen las fiestas

Gozan ya de merecido prestigio en la Isla las tradicionales Ferias y Fiestas que en honor de Nuestra Sra. de la Victoria celebra Sóller en Mayo en conmemoración del glorioso 11 de Mayo de 1561.

Pero las de este superan en mucho a las anteriormente celebradas, de tal modo que las personas ancianas de Sóller no recuerdan otras iguales, así por el esplendor y acierto de los números

parroquial en sufragio de los hijos de Sóller que sucumbieron el 11 de Mayo de 1561 y de aquellos otros Caídos de Sóller en la pasada Guerra de Salvación de España.

Y por la tarde, después del Firo, celebróse el retorno procesional, en la misma forma que el sábado, de la imagen de Ntra. Sra. de la Victoria, desde la parroquia al oratorio de la Casa-Hospicio.



El típico «Firo» celebrado el lunes en el puerto de Sóller, en el cual se rememora el desembarco de las huestes turcas de Ouhali, vencidas y exterminadas en lucha épica bajo la protección de la Virgen. He aquí el momento en que los «ameros» ponen pie en la playa, donde son «recibidos» por los «payeses» que bajo el aliento y el ejemplo del Capitán Angelats, salían a aniquilarlos en descomunal combate

programados, como por la extraordinaria concurrencia de personas de fuera que durante estos días han sido nuestros apreciados visitantes. Bien es verdad que la Compañía del Ferrocarril de Sóller dispuso un servicio de trenes extraordinario realmente insuperable. En todo momento las vías centrales de Sóller se vieron atestadas de público, de modo que era casi materialmente imposible la circulación.

La Comisión organizadora mereció cumplida enhorabuena y también la bella ciudad de Sóller, jardín de Mallorca.

ADORNOS E ILUMINACION

Al dejar el visitante la estación del ferrocarril, profusamente adornada, se ha visto agradablemente sorprendido por exquisito arco de flores, que si es sobrio en sus líneas, tiene un simbolismo especial, cual es el de saludo con flores del jardín de Sóller.

La profusión de adornos a base de mimo y gallardetes conduce al visitante hasta la misma plaza de Calvo Sotelo que, cual corazón de Sóller, se le ofrece. Allí dos soberbios arcos con inscripciones y emblemas alusivos dan magnificencia al conjunto: uno de ellos levantado por la Base Naval de Sóller y el otro por la Comisión organizadora.

FUNCIONES RELIGIOSAS

Cuidadísimas, cual acontece en Sóller, han sido las Funciones religiosas de las Ferias y Fiestas.

Además de la reapertura de la Exposición de Imágenes de María Inmaculada.

También a las 9'30 se verificaba la apertura de otra interesante exposición: La de anteproyectos del Monumento que en esta ciudad se ha de levantar al Sagrado Corazón de Jesús. Esta exposición instalada en el salón consistorial de nuestro Ayuntamiento fué inaugurada por las Autoridades de Sóller y va siendo muy visitada.

Por la tarde, después del partido de fútbol, verificóse la solemnísimas procesión que recorre cada año las principales calles de Sóller. En dicha procesión se lleva una imagen de María Santísima que fué mutilada por la piratería sarracena el 11 de Mayo de 1561 al igual que la llamada tranca de «Can Tamany», con la cual defendieron su honor y su vida las Hermanas Casanovas, conoídas con el nombre de «Ses Valentés dones». A esta procesión asistieron las Bandas Municipal y la del Regimiento de Infantería de Marina de Baleares, que durante el trayecto no cesaron de interpretar bellas marchas religiosas. Ocupó la presidencia, junto con las Autoridades Locales y Jerarquías del Movimiento, el Excmo. señor Almirante de Baleares.

El lunes, a las 10, tuvo lugar la «Misa de Requiem» en la iglesia

BAILES REGIONALES

Nota interesante de las presentes Ferias y Fiestas, ha sido la presentación de la agrupación folclórica «Els Dansadors del Vall» de Sóller, la cual hercibido ya la aprobación del gran público elemento principalísimo para futuras actuaciones.

Como siempre, «Aires de Muntanya» de Selva ha conseguido otro de sus ruidosos éxitos. Esta agrupación, orgullo de Mallorca, actuó en la plaza mayor de Sóller consiguiendo reunir a un gentío incontable y manteniendo su atención por espacio de más de tres horas.

EXPOSICION DE FLORES

Es ya número obligado de nuestras Ferias y Fiestas anuales. Se ha celebrado este año en el zaguán de casa céntrica de la calle del General Franco y fué inaugurada por nuestras Autoridades. Es siempre visitadísima, porque en ella suele exponerse lo más hermoso de nuestros jardines de Mayo.

ACTO DE PRESENCIA DE NUESTROS CAIDOS

Sóller en sus grandes fiestas quiere celebrar con un acto simbólico el recuerdo de sus Caídos, y es por ello que después de la misa mayor se han congregado ante la Cruz de los Caídos las Autoridades y Jerarquías de Movimiento, el Clero Parroquial, personas representativas de Sóller y pueblo todo. El camarada Alcalde y Jefe Local del Movimiento da lectura a los nombres de nuestros Caídos, a los cuales corresponden los asistentes con vibrante «Presente!»

Seguidamente el Rdo. Cura-Párroco inicia el rezo de un Padre nuestro.

VERBENAS

Magníficas y extraordinarias han sido las Verbenas celebradas en Sóller hogaño en ocasión de las

presentes Ferias y Fiestas, por la exquisita presentación, grandísimo número de asistentes y actuaciones de las orquestinas.

En la edición de ayer mencionamos el éxito de estas verbenas celebradas en el «Alcázar» y en la Defensora Sollerense.

FIRO

Este número del programa tradicional y de rancio abolengo en el programa de nuestras Ferias y Fiestas, ya que puede decirse que desde 1855, fecha en que el Ayuntamiento acordó por primera vez se celebración, ha venido sucediéndose puede decirse que cada año sin interrupción, es el número de más atracción para propios y extraños y todos sus detalles son cuidados con el mayor interés.

Durante la tarde del lunes poquísimas son las personas de Sóller y ninguna de fuera que no bajen al Puerto para presenciar el Firo, consiste en el simulacro del desembarco de la piratería sarracena y de la batalla entre moros y cristianos.

A las dos, las campanas de la parroquia tocaban a rebato y al cabo de poco tiempo iban acudiendo a la plaza nuestros «payeses» con objeto de marchar al Puerto. La llegada del Capitán Angelats era recibida con aplausos, el cual pronunciaba luego el tradicional «discursus» de arenga a las tropas que deben entrar en batalla. Seguidamente al son de marchas militares, marchan todos al Puerto.

Verificado el desembarco de las tropas sarracenas se entabla descomunal batalla hasta la total aniquilación del ejército invasor, que, desarmado, diezmado y vendido, es conducido a Sóller, donde se verifica un gran recibimiento al ejército victorioso, portando el Capitán Angelats la oriflama roja.

Este festejo tiene mucho de popular, mucho de típico y de folclórico; pero aún al mismo hijo de Sóller, acostumbrado cada año a sus más mínimos detalles, no deja de producirle cierta emoción.

OTROS FESTEJOS

También resultó muy vistosa la suelta de palomas organizada por la Sociedad Colombófila Sollerense.

Las sueltas de globos y los cabezudos han hecho las delicias de la chiquillería.

En la noche de ayer, martes se celebró en el teatro Alcázar la velada teatral, organizada por la obra sindical de «Educación y Descanso». Se pusieron en escena con notable acierto por el Grupo Artístico de la propia organización los sainetes «La Casa de Quirós» y el «Sexo débil». El teatro se ha visto animadísimo.

SIGUEN LAS FIESTAS

Para hoy, miércoles, se anuncia una extraordinaria verbena en el teatro Alcázar con la renombrada orquestina «Luchmayor» de aquella ciudad.

Y para mañana, jueves, una gran tarde deportiva a base de partidos de baloncesto y uno de fútbol con los titulares de Andraitx y Sóller, bailes populares y por último la quema de la falla, reproducción exacta al cincuenta por ciento de la «Casa de Can Tamany» con los personajes alegóricos de la misma. Terminarán las presentes Ferias y Fiestas con una gran traca final.

Sóller, pedacito de la Madre Patria España, segura y confiada en el porvenir, ha querido celebrar este año con mayor esplendor que nunca sus fiestas mayores.—R. F.

Presidencia del Gobierno Consejo ordenador de minerales especiales de interés militar

Instrucciones para la utilización de las guías de minerales de interés militar, creadas por Orden de la Presidencia de 20 de Marzo de 1942. (B. O. n.º 81).

1.ª Los minerales de interés militar son los que se hallan relacionados en las Ordenes de la Presidencia de 16 de septiembre (B. O. número 260) y 29 de octubre (B. O. número 305) ambas del próximo pasado año. Los mismos son los de: Estaño, cobre, aluminio, cinc, manganeso, tungsteno, molibdeno, níquel, cromo, vanadio, titanio, glucinio, magnesio, cobalto, bismuto, el grafito, el amianto y las micas.

Dentro de estos minerales tipos están comprendidas las siguientes variedades de los mismos que en la explotación y mercado se presentan:

Estaño — Casiterita.
Cobre — Piritas ferro-cobrizas,

calcopirita.
A uminio.— Bauxitas-Calafatitas Cinc — Blendas.
Tungsteno — Wolfram-Volframo-Schellita.
Molibdeno — Wulfenitas.Molibdenita.
Níquel — Garnieritas - Niquelinas.
Titanio — Titanio y Rutilo-Ilmenita.
Glucinio — Berilo
Dichos minerales y a los que en lo sucesivo se les asigne igual categoría, para poder circular en el territorio nacional, además de la guía ordinaria que previenen los artículos 70 a 80 del vigente Reglamento de Tributación Minera deberán ir acompañados de otra guía especial sellada y numerada por el Consejo Ordenador de Minerales especiales de Interés Militar, y visada por la Guardia Civil

(Continuará)

DR. MUNTANER HELLIN
Enfermedades Nerviosas y Mentales
Visitas de 12 a 1 y 1/2
Calle Muntaner n.º 11 (junto calle San Miguel)

Coñac Viejo VETFRANO OSBORNE

BLNORRAGIA HERMANOS ALOMAR
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París.
Enfermedades de la Piel y Sífilis
Avda. A Rosselló n.º 117-Tel. 2321
C. Rubí, 2. Entl.º (Esq. Sindicato)

C. N. S. Sindicato de la Construcción
Se pone en conocimiento de los camaradas afectos al mismo, que el plazo de presentación de pliegos para la subasta de la Obra Sindical del Hogar termina hoy miércoles día 13 del actual.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma de Mallorca 12 de Mayo de 1942.—EL JEFE DEL SINDICATO

Casi en el mismo momento en que los aliados lanzaban el rumor de que Goering tenia preparado un documento que la propaganda bautizaba con el pomposo nombre de «Memorandum Goering» para negociar la paz...

No creemos que esta accion ofensiva, aunque sea en gran escala y se empleen poderosos medios, sea la gran ofensiva de los Ejercitos de Europa. Ello puede ser, sin embargo, el principio, los primeros movimientos, la puesta en marcha...

Estamos ya en el prólogo de la nueva etapa cuyos acontecimientos dígidos se realizarán en este verano. Es prematuro, para nosotros, adelantar comentarios. Esperemos pues que los comunicados oficiales nos vayan informando de todo cuanto acontece en el Sur de Rusia...

El comunicado del Gran Cuartel Imperial de Tokio facilita el resumen definitivo de la batalla del Mar del Coral, que es — cosa significativa — idéntico al primero emitido inmediatamente después de darse por terminado el gran combate...

Mientras los japoneses siguen su avance en Birmania habiendo ocupado una población a 250 kms. de Mandalay, y continúan sus ataques en Yunnan, nos llegan noticias de Francia que dicen de rebeliones de tropas indias en las regiones de Madras y Karachi.

El comunicado del Gran Cuartel Imperial de Tokio facilita el resumen definitivo de la batalla del Mar del Coral, que es — cosa significativa — idéntico al primero emitido inmediatamente después de darse por terminado el gran combate...

Mientras los japoneses siguen su avance en Birmania habiendo ocupado una población a 250 kms. de Mandalay, y continúan sus ataques en Yunnan, nos llegan noticias de Francia que dicen de rebeliones de tropas indias en las regiones de Madras y Karachi.

Al sur de Creta son hundidos tres destructores británicos

Durante la jornada de ayer la actividad aérea fué intensa en Africa del Norte y Mediterráneo

Italiano Roma. — Comunicado núm. 716 del Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: «Durante la jornada de ayer la actividad aérea fué intensa en Africa del Norte y Mediterráneo. Nuestra aviación efectuó numerosas operaciones de bombardeo contra la retaguardia enemiga y sobre los objetivos de Malta...

Inglés Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire y Seguridad Interior: «Nada que señalar». Melbourne. — Comunicado del Cuartel general aliado: «Nuestros bombarderos atacaron la base de hidroaviones emplazada en la isla Deboyone durante la última jornada. Dos bombas cayeron sobre un gran petrolero o próximas a él. Un hidrocuatrimotor fué averiado, cobrándose impactos directos en los depósitos e instalaciones en las islas Salomón y Kessa...

Alemán La primera parte del parte alemán se refiere al comienzo de la ofensiva alemana en el Este y figura en la sección correspondiente. Se fue luego en estos términos. En la isla de Malta la aviación alemana ha continuado a pesar del mal tiempo los bombardeos contra las instalaciones militares...

En las cercanías de la costa holandesa tres bombarderos británicos del modelo «Hudson» atacaron un convoy alemán. Los aparatos enemigos no lograron su objetivo y fueron todos derribados por la artillería antiaérea y unidades auxiliares de nuestra marina de guerra. Durante el período comprendido entre el uno y el seis de mayo la RAF ha perdido en total 161 aviones; de ellos 32 sobre el Mediterráneo y Norte de Africa...

Berlin. — El Alto Mando de las fuerzas alemanas comunica que las posiciones alemanas del Suroeste del Lago Ilmen fueron atacadas el diez de Mayo, después de intensa preparación artillera por una división enemiga, que realizó

Berlin. — El Alto Mando de las fuerzas alemanas comunica que las posiciones alemanas del Suroeste del Lago Ilmen fueron atacadas el diez de Mayo, después de intensa preparación artillera por una división enemiga, que realizó

Según el comunicado complementario del Gran Cuartel Imperial

Tokio. — El Gran Cuartel Imperial facilita el siguiente comunicado complementario del publicado el ocho de mayo concerniente a la batalla del Mar del Coral: Los resultados de la batalla del Mar del Coral son los siguientes:

Primero: un portaaviones norteamericano tipo «Saratoga» y otro del tipo «Yorktown» hundidos; un barco de línea de la marina estadounidense, tipo «California» hundido instantáneamente; un buque de línea británico clase «Warspite» y un crucero británico clase «Canberra» gravemente averiado; otro crucero no identificado con graves daños. Un destructor enemigo hundido y un petrolero de veinte mil toneladas seriamente averiado.

Segundo: Noventa y ocho aviones enemigos derribados. Tercero: Nuestras pérdidas comprenden: un pequeño portaaviones que anteriormente fué petrolero transformado para su nueva misión ha sido hundido y treinta y un aviones no han regresado. — Efe.

Grandes manifestaciones antibritánicas en Marsella

En Niza participaron 15.000 personas en una manifestación análoga

Radio Lyon anuncia que han estallado rebeliones en la India

Vichy. — Por las calles de Marsella se han celebrado grandes manifestaciones públicas de carácter antibritánico como protesta por la invasión inglesa de Madagascar. Los manifestantes eran portadores de carteles con inscripciones anglofobas y daban gritos contra Inglaterra.

En Niza se ha registrado una manifestación análoga participando en la misma unas 15.000 personas. París. — La radio Lyon anuncia que han estallado rebeliones entre las tropas indias de Madras y Karachi.

El humo de las explosiones producidas por el bombardeo continuo de los «Stukas» se extiende sobre el Mar de Azof

La ofensiva, según Londres, ha tenido ya éxitos

Berlin. — Las posiciones bolcheviques de la península de Kertch están convertidas en un infierno según se informa desde un centro autorizado. Esquadra por esquadra de «Stukas JU 87», se precipitan en picado sobre las líneas soviéticas que se encuentran envueltas por el humo de las explosiones. La D. C. A. enemiga es incapaz de contener el asalto de los aviones del Reich, que se sucede ininterrumpidamente. La humareda es cada vez más densa y se extiende ya sobre el mar de Azof, llegando al istmo de Kertch. Ningún avión bolchevique de caza ha intervenido hasta ahora en la lucha, apesar de las horas transcurridas desde que comenzó el ataque aéreo, que se mantiene

Nueva York. — Según el periódico «New York Times» el ejército alemán con efectivos de dos millones de hombres ha comenzado la ofensiva en el frente del Este, sector del Donetz. El corresponsal en Berna del periódico citadg. informa: «Noticias oficiosas recibidas de Moscú indican que los alemanes utilizan una fuerte máquina militar compuesta de dos millones de hombres y de mil a dos mil aviones, en un frente de 400 kilómetros que se extienden desde Dnipropetovirk al norte, hasta la península de Kertch al sur». El corresponsal en cuestión menciona también nuevas operaciones ofensivas lanzadas por los bolcheviques en el sector de San Petersburgo, así como importantes movimientos de fuerzas alemanas en Smolensk. Estima además que los alemanes lanzan un ataque de gran envergadura en el frente central. — Efe.

Bucarest. — La ofensiva general ha comenzado anoche a las 20 horas en toda la extensión del istmo de Kertch. Se inició la preparación el día 8. La lucha se desarrolló en una longitud de 24 kms. Toda la mañana han proseguido los combates en el litoral habiéndose notado ahora con más intensidad. — Efe.

Londres. — El redactor militar de la Reuter al comentar los ataques de la ofensiva alemana en las cercanías de Kertch dice: El 8 de mayo los alemanes desencadenaron contra Crimea un ataque en gran escala. Varias divisiones apoyadas por carros y grandes unidades aéreas se utilizan nuevamente en este frente relativamente pequeño que oscila

El mensaje de S. S. el Papa

será retransmitido hoy por Radio Nacional

Madrid. — Hoy miércoles día 13, Radio Nacional de España, como homenaje a la persona augusta del Vicario de Jesucristo, retransmitirá el mensaje que su Santidad dirigirá al mundo desde Roma con motivo de cumplirse las bodas de plata con el episcopado.

LA EMISION DE HOY Las emisoras de Radio Nacional de España se harán con sujeción al horario siguiente: Por la mañana a las ocho emisión matinal. A las 14, emisión local de sobre mesa. A las 14:30 emisión general retransmitida, a toda España. A las 15 emisión dedicada a la División Azul retransmitida a toda España. A las 18:30 mensaje papal en italiano que retransmitirá Madrid en onda de 371 metros igual a 874 kilociclos. A las 21:45, emisión general retransmitida. A las 21:30 mensaje de Su Santidad el Papa en Castellano que será radiado en onda de 293,5 metros igual a 1022 kilociclos. El jueves día 14 de Mayo retransmitirá para Madrid en onda de 293,5 metros igual a 1022 kilociclos. En la Basílica de San Pedro celebrará Su Santidad el Papa a las 11 de la mañana hora española y el Te Deum que tendrá lugar a las 12:30 hora española en el mismo día. Las emisoras locales que deseen radiar estos solemnes actos deberán conectar directamente con Italia que retransmitirá en onda de 31,05 metros igual a 9660 kc. y 19,84 metros igual a 15.120 kc.

Llegada a Madrid de las camaradas de la S. F. de los fascios italianos

Les acompaña Pilar Primo de Rivera

Madrid. — En la mañana de hoy han llegado procedentes de Barcelona juntamente con la Delegada Nacional de la Sección Femenina las camaradas que componen la comisión de la Sección Femenina de los fascios italianos y de las juventudes femeninas que visitan España y que junto con la Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera han pasado unos días en Barcelona. Llegó también con ellas la Secretaria Nacional de Auxilio Social camarada Carmen de Icaza. En la estación fueron recibidas por la Secretaria Nacional de la Sección Femenina camarada Sira Manteola el Delegado Nacional del Frente de Juventudes camarada Elola, la Regidora central del servicio exterior camarada Ontiveros, la Secretaria Nacional de Servicios camarada Linao y otras Jerarquías. Inmediatamente de llegar se trasladaron a la Delegación Nacional y luego visitaron las distintas dependencias y Delegaciones provinciales.

La festividad del Patrón de los ingenieros

Madrid. — Con motivo de celebrarse ayer la festividad de Santo Domingo de la Calzada patrón de los Ingenieros de caminos, canales y puertos se han celebrado diversos actos. A las 11 de la mañana se celebró una solemne función religiosa a la que asistieron el Ministro de Obras Públicas D. Alfonso Peña, el Director General de mencionada Ministerio y numerosas representaciones militares y civiles. — Cifra.



BARCELONA. — Ha sido descubierto un horno clandestino de pan, llevándolo a cabo dicho servicio los Inspectores municipales. Dicho horno estaba instalado en la calle Zaragoza y en pan que se elaboraba se vendía a 12 y 20 pesetas el kilo. — Cifra.

VALENCIA. — La feria muestrario internacional está siendo visitadísima desde su inauguración, mereciendo especiales elogios los departamentos atendidos por los sindicatos de Olivo, naranjas y arroz. — Cifra.

TOLEDO. — Una comisión del Dopolavor italiano que se encuentra visitando España ha llegado a esta ciudad recorriendo detenidamente las dependencias en ruinas del glorioso Alcázar. Por la tarde visitaron todos los centros artísticos e históricos. Cifra.

FERROL DEL CAUDILLO. — El buque Escuela de Guardias marinos «Juan Sebastián Elcano» ha llegado a este puerto procedente de Canarias, en viaje de prácticas. Vienen a bordo 84 alumnos y permanecerán en el Ferrol ocho días. — Cifra.

Los restos del General Cavalcanti

Presidió el cortejo fúnebre el Capitán General

Madrid. — Por la tarde a las seis, llegaron a Madrid procedentes de San Sebastián los restos del ilustre general Cavalcanti, entrando por las calles de Goya y Serrano.

Esperaban la llegada de los restos, el Capitán General de la Primera Región, el Jefe de la Casa Militar de S. E. el general Moscardó, el teniente general Gómez Jordana, y los generales Rada Borbón, Franco Salgado, Urrutia, Sáenz de Buruaga, García, Esquivias, Arellano y Castro Girona, los coroneles de todos los regimientos de la guarnición y Jefes y Oficiales de todos los Cuerpos de la misma. Los restos del general Cavalcanti fueron llevados por una ambulancia de Sanidad Militar, a cuya llegada las fuerzas formadas rindieron los honores militares correspondientes. En un coche militar fueron luego trasladados desde el cruce de las calles de Goya y Serrano hasta la iglesia, seguidos de toda la comitiva. Presidiendo el duelo oficial

marchaba el Capitán General de la Primera Región y a la llegada del coche fúnebre frente a la puerta del templo, las fuerzas militares que habían rendido honores desfilaron ante él. El clero parroquial se había situado frente a la iglesia para recibir los restos del General Cavalcanti entonando seguidamente un responso. Poco después fué llevado el féretro hasta la capilla preparada al efecto depositándose junto al mismo tres coronas, una de ellas monumental, enviada por el Caudillo, otra de sus familiares y una tercera que representaba una Gran Cruz Laureada de San Fernando, endecoración de que el general Cavalcanti estaba en posesión.

ARTESANO Para premiar tu esfuerzo, muchas veces ignorado. Se está organizando la 1ª Exposición de Artesanía Balear. Infórmate en la C.N.S. Acude con tus trabajos.